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• Εισαγωγή 
Θα πρέπει να στηρίξουμε όλους τους μαθητές με αυτισμό με ευκαιρίες για να αξιοποιήσουν τις 
δυνατότητές τους. Θα πρέπει να συμμετέχουν στην εκπαίδευση και την κατάρτιση στην ίδια βάση 
με τους μαθητές χωρίς αυτισμό και δεν θα πρέπει να υπόκεινται σε διακρίσεις. Λόγω της προόδου 
στον τομέα της πληροφορικής, οι ψηφιακές τεχνολογίες είναι εύκολα προσβάσιμες και ευρέως 
διαδεδομένες και αυτές παρέχουν στους μαθητές νέες ευκαιρίες. 

Λόγω του μεγάλου βαθμού ποικιλομορφίας μεταξύ των μαθητών με αυτισμό, δεν υπάρχει μια 
ενιαία τεχνολογική λύση που να μπορεί να καλύψει τις ανάγκες όλων. Τα καλύτερα αποτελέσματα 
μπορούν να επιτευχθούν με τη χρήση εξατομικευμένων λύσεων που έχουν σχεδιαστεί σύμφωνα με 
τις απαιτήσεις μιας συγκεκριμένης ομάδας μαθητών. Σε αυτό το σημείο κινείται το έργο AI-TOP. 
Παρακολουθώντας την εμπλοκή και την προσοχή του μαθητή, θα παρέχει καθοδήγηση σχετικά με 
τις παιδαγωγικές προσεγγίσεις που είναι καταλληλότερες για κάθε παιδί ξεχωριστά, με βάση τις 
παρατηρούμενες ικανότητες και δεξιότητές του. Θα εντοπίζει επίσης τα πρώιμα σημάδια των 
επεισοδίων προκλητικής συμπεριφοράς, επιτρέποντας την έγκαιρη παρέμβαση για να αυξήσει τις 
πιθανότητες μιας ήρεμης τάξης και θα οδηγήσει σε καλύτερη ψυχική υγεία των μαθητών. 

Στόχος του έργου AI-TOP είναι να συμβάλει στην υιοθέτηση και εφαρμογή της εκπαίδευσης χωρίς 
αποκλεισμούς, παρέχοντας στους εκπαιδευτικούς και τους εκπαιδευτές εκπαιδευτικών ένα σύνολο 
εργαλείων για την υποστήριξη της αξιολόγησης της δέσμευσης κάθε παιδιού, ως μέρος μιας 
ολιστικής προσέγγισης προς την εκπαίδευση χωρίς αποκλεισμούς. Στόχος του είναι επίσης να 
αυξήσει την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία των μαθησιακών τεχνολογιών και να δώσει 
κατευθύνσεις για την υιοθέτηση τεχνολογικών καινοτομιών. Η τεχνολογία που αναπτύχθηκε θα 
παρακολουθεί επίσης τους μαθητές για πρώιμα σημάδια πιθανών στιγμών αναταραχής και 
κατάρρευσης και θα ενημερώνει τον εκπαιδευτικό σε αρκετά πρώιμο στάδιο για παρέμβαση. Αυτό 
προσφέρει υποστήριξη στους εκπαιδευτικούς που αντιμετωπίζουν την πρόκληση της διδασκαλίας 
σε τάξεις ενταξιακής εκπαίδευσης και ενισχύει την επαγγελματική τους ανάπτυξη. 

Η παρακολούθηση της εμπλοκής είναι ζωτικής σημασίας, καθώς η βαθιά μάθηση δεν είναι δυνατή 
χωρίς αυτήν. Αυτό το έργο επιτρέπει την παρακολούθηση της δέσμευσης των μαθητών, την 
υποστήριξη και την επαναπροσέγγιση εκείνων που έχουν τις μεγαλύτερες μαθησιακές ανάγκες και 
τον εντοπισμό πρώιμων ενδείξεων για την εμφάνιση στιγμών αναστάτωσης. Η πρόβλεψη της 
εμπλοκής και των rumble moments της εφαρμογής (O2) εκπαιδεύεται σε δεδομένα που 
συλλέγονται από μαθητές με αυτισμό σε σχολεία σε όλη την Ευρώπη με τη χρήση των λιστών 
ελέγχου συμπεριφοράς του έργου.  

Συνοπτικά, τα βασικά χαρακτηριστικά και οι στόχοι του O3 είναι:  

• Η ανατροφοδότηση από τις δοκιμές καθ' όλη τη διάρκεια του έργου επιτρέπει τη βελτιστοποίηση της 
καινοτόμου εφαρμογής μας με βάση την τεχνητή νοημοσύνη (O2), της βάσης δεδομένων (O1), του 
παιδαγωγικού πλαισίου (O5) και του εγχειριδίου (O4) για την υποστήριξη της πρόβλεψης των 
γεγονότων εμπλοκής και κατάρρευσης σε μαθητές με ASC. 

• Η δοκιμή έγινε με εκπαιδευτικούς, βοηθούς καθηγητές, SENCOs, μαθητές με ASC, τους γονείς και 
τους κηδεμόνες τους, σε μια σειρά εθνικών εκδηλώσεων δοκιμών και πιλοτικών εφαρμογών, που 
οργανώθηκαν σε δύο φάσεις - την "φάση Άλφα" (μια μικρότερη, επιλεγμένη ομάδα χρηστών) και τη 
"φάση Βήτα" (ένα ευρύτερο σύνολο χρηστών για την παραγωγή του τελικού συνόλου 
αποτελεσμάτων για την εκδήλωση του πολλαπλασιαστή).  



• Με την ονομασία "Έκθεση για τον αντίκτυπο και τις βέλτιστες πρακτικές" πραγματοποιήθηκε μια 
ενδελεχής αξιολόγηση της χρηστικότητας των O1, O2, O4 και O5 όσον αφορά την 
αποτελεσματικότητα, τη βελτίωση των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων των εκπαιδευτικών για την 
υποστήριξη της εξατομίκευσης, της ακαδημαϊκής και κοινωνικής προόδου και την αποκλιμάκωση της 
προκλητικής συμπεριφοράς των μαθητών με ΔΦΑ. 

• Για να επιτευχθούν αυτοί οι στόχοι, υιοθετήθηκε μια διαχρονική προσέγγιση έρευνας και 
αξιολόγησης, και ο στόχος της δοκιμής και της πιλοτικής εφαρμογής με 30 εκπαιδευτικούς/χρήστες 
από την ειδική/ενσωματωμένη εκπαίδευση ανά χώρα που θα συμμετείχε ξεπεράστηκε εύκολα. 

• Τέλος, η παρούσα έκθεση περιέχει συστάσεις για την εφαρμογή των Ο1, Ο2, Ο4 και Ο5 και τις 
απαιτούμενες προσαρμογές που έγιναν σε αυτά τα αποτελέσματα ώστε να είναι έτοιμα για 
εκμετάλλευση. 

  

 

• Πιλοτική εφαρμογή των αποτελεσμάτων του AI-TOP 
• Εισαγωγή 
Σύμφωνα με τις διαδικασίες αξιολόγησής μας, η "ποιότητα" θα επιτευχθεί με την εκπλήρωση των 
προσδοκιών της ομάδας-στόχου μας για κάθε αποτέλεσμα και με την εκπλήρωση των προσδοκιών 
των εταίρων του έργου σχετικά με τις δυνατότητές τους να επιτρέψουν την επιτυχία σε όλους τους 
μαθητές με αυτισμό. Από την αρχή του έργου συμφωνήθηκε ότι τα παραδοτέα δεν θα 
οριστικοποιηθούν πριν όλοι οι εταίροι του έργου συμφωνήσουν για την ποιότητά τους στο πλαίσιο 
ενός εσωτερικού εργαστηρίου του έργου και πριν εφαρμοστούν σε κάθε αποτέλεσμα όλες οι 
προτάσεις βελτίωσης και επανάληψης που επισημάνθηκαν. 

Ως εκ τούτου, το έργο μας βασίζεται στην κατανόηση της "ποιότητας" ως την εκπλήρωση των 
προσδοκιών της ομάδας-στόχου μας, και τα αποτελέσματά μας ανταποκρίνονται στις ανάγκες και 
τις απαιτήσεις των χρηστών από την άποψη της κατανόησης των ατομικών τους ενδιαφερόντων και 
των στοιχείων που τους ενδιαφέρουν. Αυτό παρέχει εξατομίκευση στη μάθηση και μπορεί επίσης 
να προβλέψει περιπτώσεις προκλητικής συμπεριφοράς, ώστε να μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
καλά δοκιμασμένες παρεμβάσεις από το προσωπικό του σχολείου και τους γονείς/φροντιστές για 
την προώθηση της θετικής ψυχικής ευημερίας. 

Η εισαγωγική δραστηριότητα παρακολούθησης της ποιότητας πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια 
της εναρκτήριας συνεδρίασης του έργου, όπου τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής 
Καθοδήγησης καθόρισαν δείκτες επιτυχίας για το έργο και όρισαν τα κριτήρια για τα ποιοτικά 
αποτελέσματα. Οι διαδικασίες εσωτερικής και εξωτερικής αξιολόγησης (με επικεφαλής την P4) 
βοήθησαν την κοινοπραξία να επιτύχει συστηματικά τους στόχους της σε επίπεδο διαδικασίας, ενώ 
οι προσεγγίσεις διασφάλισης ποιότητας λειτούργησαν σε επίπεδο πνευματικών αποτελεσμάτων. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι, δεδομένου ότι οι φάσεις δοκιμής και πιλοτικής εφαρμογής διήρκεσαν 
διαχρονικά καθ' όλη τη διάρκεια του έργου, οι εταίροι παρουσίασαν τα σχόλιά τους σχετικά με τις 
εν λόγω διαδικασίες σε κάθε μία από τις μηνιαίες διαδικτυακές και διακρατικές συναντήσεις των 
εταίρων, ώστε να καταστεί δυνατός ο επαναληπτικός κύκλος βελτιστοποίησης των πνευματικών μας 
αποτελεσμάτων.  

Εργαλεία παρακολούθησης και ελέγχου: 



- Σχέδιο ποιότητας και διάδοσης του έργου - χρησιμοποιήθηκε για να διευκολύνει τη συνεχή 
συζήτηση σχετικά με τον τρόπο περαιτέρω βελτίωσης των αποτελεσμάτων του έργου. Έγινε ένα 
"ζωντανό έγγραφο", το οποίο επαναλήφθηκε και αναπτύχθηκε κατά τη διάρκεια του έργου. 

- Αξιολόγηση των αποτελεσμάτων σε στενή συνεργασία με τους βασικούς ενδιαφερόμενους φορείς 
- πρωταρχικής σημασίας ήταν η ανατροφοδότηση από το δίκτυό μας που αποτελείται από σχολεία, 
εκπαιδευτικούς φορείς, ερευνητές και εμπειρογνώμονες σε θέματα αυτισμού, γονείς, φροντιστές 
και κύκλους υποστήριξης σε κάθε μία από τις χώρες εταίρους μας. Αυτή ήταν μια βασική πτυχή του 
έργου μας - η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ όλων των φορέων στον τομέα του αυτισμού μέσα 
στα σχολεία, τις οικογένειες και άλλους εξωτερικούς φορείς. Η διαδικασία αυτή είχε επίσης μια 
εξωτερική προοπτική, δεδομένου ότι το έργο μας και τα αποτελέσματά του αξιολογήθηκαν από 
τους οργανισμούς (σχολεία, οικογένειες, οργανώσεις τελικών χρηστών που σχετίζονται με τον 
αυτισμό, μαθητές με αυτισμό, πανεπιστημιακούς ερευνητές κ.λπ.) που συμμετείχαν διαχρονικά στη 
δοκιμή, την πιλοτική και επαναληπτική εφαρμογή του έργου μας και των διανοητικών 
αποτελεσμάτων του. Η συνεργασία και η επικοινωνία με αυτούς τους ενδιαφερόμενους φορείς 
κορυφώθηκε με τη διοργάνωση της εκδήλωσής μας για τον πολλαπλασιασμό (Νότιγχαμ, Ηνωμένο 
Βασίλειο, Ιούλιος 2023). Κατά την έναρξη του έργου, όλοι οι εταίροι επιβεβαίωσαν τη συμμετοχή 
των βασικών ενδιαφερομένων μερών, χρησιμοποιώντας εργαλεία όπως η "χαρτογράφηση των 
ενδιαφερομένων μερών". 

- Φάσεις δοκιμών και πιλοτικών δοκιμών - Οι δοκιμές και η αναθεώρηση ακολούθησαν τις αρχές 
ενός επαναληπτικού κύκλου ποιότητας, όπου οι αρχικές εκδόσεις των Ο1, Ο2, Ο4, Ο5 δοκιμάστηκαν 
διεξοδικά από μια επιλεγμένη ομάδα χρηστών (δοκιμές άλφα - συμπεριλαμβανομένων 
εκπαιδευτικών, βοηθών διδασκαλίας, ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών και συντονιστών, καθώς και 
νεαρών ενηλίκων με μαθησιακές δυσκολίες και αυτισμό), ενώ οι δοκιμές βήτα αφορούσαν 
αναγνωρισμένους πιλοτικούς χρήστες. Αυτό επέτρεψε την αναθεώρηση των εν λόγω ΔΟ ως 
απάντηση στα συλλεχθέντα σχόλια. Το τελικό αποτέλεσμα είναι ένα βελτιστοποιημένο σύνολο 
αποτελεσμάτων του έργου και Ο3: Βελτιστοποίηση του πλαισίου εμπλοκής στον αυτισμό και της 
τήξης. 

 

Από πρακτικής άποψης, αυτό σήμαινε ότι στην πρώτη φάση του έργου μας (φάση Alpha), 
πραγματοποιήθηκαν επαναληπτικές δοκιμές των προσχεδίων των αποτελεσμάτων του έργου (πριν 
από την πραγματική πιλοτική εφαρμογή), για να επικυρωθεί ότι τα αποτελέσματα αυτά ήταν 
αξιόπιστα, ότι ανταποκρίνονταν άμεσα στους στόχους του έργου και ότι είχαν τη δυνατότητα να 
αλλάξουν την πρακτική στα σχολεία όσον αφορά την εκπαίδευση των μαθητών με αυτισμό. Η φάση 
αυτή διήρκεσε από την έναρξη του έργου έως τον Ιούνιο του 2022 και κορυφώθηκε με σημαντικές 
εκδηλώσεις, όπως το εργαστήριο με το διδακτικό προσωπικό στο Oak Field School στο Νότιγχαμ του 
Ηνωμένου Βασιλείου (22 Ιουνίου). Σε αυτή την εκδήλωση, οι ΙΟ του έργου, και ιδίως το "Μοντέλο 
αναγνώρισης ενεργειών" που ήταν σε θέση να ανιχνεύει τις ακούσιες χειρονομίες που κάνουν οι 
μαθητές με ΔΑΦ όταν πλησιάζουν σε ένα συμβάν κατάρρευσης (άγγιγμα των αυτιών, άγγιγμα του 
προσώπου, κούνημα, χτύπημα των χεριών κ.λπ.), εξετάστηκαν και ελήφθησαν ανατροφοδοτήσεις 
για την επαναληπτική επεξεργασία.  

Στη δεύτερη φάση (πιλοτική εφαρμογή - από τις 22 Ιουνίου έως την εκδήλωση πολλαπλασιασμού), 
πραγματοποιήθηκε ένα ευρύ φάσμα εκδηλώσεων στο Ηνωμένο Βασίλειο, τη Βουλγαρία, την 
Ελλάδα και το Βέλγιο και συγκεντρώθηκαν σχόλια σχετικά με τη χρηστικότητα, την ποιότητα και τις 
δυνατότητες αντίκτυπου των ΔΟ του έργου. Το πρόγραμμα μηνιαίων διαδικτυακών και περιοδικών 
διακρατικών συναντήσεων του έργου παρείχε επαρκείς ευκαιρίες στους εταίρους να 



ανατροφοδοτήσουν στην ευρύτερη σύμπραξη τα βασικά αποτελέσματα αυτών των εκδηλώσεων και 
να αναλύσουν τις επιπτώσεις για την περαιτέρω επεξεργασία των ΔΟ. Με αυτόν τον τρόπο, όλα τα 
αποτελέσματα του έργου αξιολογήθηκαν και δοκιμάστηκαν διεξοδικά σε συνεργασία με την ομάδα-
στόχο κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων δοκιμής και πιλοτικής εφαρμογής για όλες τις ΔΟ 
(βάση δεδομένων, εφαρμογή, εγχειρίδιο και παιδαγωγικό πλαίσιο). Ειδικά το O2 (η εφαρμογή) 
αποτέλεσε αντικείμενο ενός συνεχούς κύκλου βελτίωσης με τη χρήση μιας επαναληπτικής 
προσέγγισης σχεδιασμού. Οι βασικοί ενδιαφερόμενοι (βλ. ενότητα "Συμμετέχοντες") συμμετείχαν 
στο έργο από τις πολύ πρώιμες φάσεις και, ως εκ τούτου, συμμετείχαν ενεργά στο συνεχές όραμα, 
τη βελτίωση και την αναβάθμιση των αποτελεσμάτων. 

Βασικοί δείκτες επιδόσεων: 

- KPI 1: Ενεργός συμμετοχή των ομάδων-στόχων 

- KPI 2: Αποτελεσματικότητα των αποτελεσμάτων 

- KPI 3: Ευχρηστία  

• Το πιλοτικό σχέδιο 

Ένα πιλοτικό σχέδιο (βλ. παράρτημα 2) δημιουργήθηκε από τον επικεφαλής της O3 SoftQNR πριν 
από την πιλοτική φάση του έργου. Ο κύριος στόχος του πιλοτικού σχεδίου ήταν να εξασφαλιστεί η 
κοινή κατανόηση των πιλοτικών διαδικασιών σε κάθε συμμετέχουσα χώρα (UK, BE, BG και GR), 
καθώς και η συγκέντρωση και αξιολόγηση όλων των αποτελεσμάτων, ώστε να βελτιστοποιηθούν τα 
αποτελέσματα του έργου. 

Το εν λόγω πιλοτικό σχέδιο υποστήριξε την επαναληπτική δοκιμή και την εθνική πιλοτική εφαρμογή 
μέσω επαναληπτικών δοκιμών κατά την περίοδο Φεβρουαρίου 2022 - Ιουλίου 2023, η οποία 
χωρίζεται σε δύο φάσεις (Alpha και Beta), όπως περιγράφεται στην ενότητα 2.1. 

Προγραμματίσαμε να συμμετάσχουν συνολικά τουλάχιστον 30 χρήστες ανά χώρα, 
συμπεριλαμβανομένων του διδακτικού προσωπικού, των γονέων και των φροντιστών, των 
ερευνητών για τον αυτισμό, των τοπικών αρχών εκπαίδευσης χωρίς αποκλεισμούς και των ίδιων 
των μαθητών, όπου ήταν δυνατόν. 

Το πιλοτικό σχέδιο περιγράφει λεπτομερώς: 

 -τη μεθοδολογία πιλοτικής εφαρμογής που πρέπει να ακολουθηθεί για την επιτυχή 
διοργάνωση των πιλοτικών εφαρμογών στο Ηνωμένο Βασίλειο, το Βέλγιο, τη Βουλγαρία και την 
Ελλάδα. 

 -τις περιγραφές κάθε πιλοτικής περιοχής, τον αριθμό των ατόμων που συμμετέχουν. 

 -το χρονοδιάγραμμα της πιλοτικής φάσης. 

 -τα αποτελέσματα της πιλοτικής εφαρμογής σε κάθε χώρα. 

-ερωτηματολόγια  για την καθοδήγηση και τη συλλογή ανατροφοδότησης από τους 
συμμετέχοντες στην πιλοτική φάση. 

 

Η δοκιμή και η αναθεώρηση ακολούθησαν τις αρχές ενός επαναληπτικού κύκλου ποιότητας, καθώς 
οι αρχικές εκδόσεις των Ο1, Ο2, Ο4, Ο5 δοκιμάστηκαν διεξοδικά από μια επιλεγμένη ομάδα 
χρηστών (δοκιμή άλφα), ενώ η δοκιμή βήτα αφορούσε όλους τους αναγνωρισμένους πιλοτικούς 
χρήστες. Αυτό επέτρεψε την αναθεώρηση των εν λόγω αποτελεσμάτων ως απάντηση στα 



συλλεχθέντα σχόλια. Το τελικό αποτέλεσμα ήταν ένα βελτιστοποιημένο σύνολο αποτελεσμάτων του 
έργου. 

• Στόχοι της πιλοτικής εφαρμογής 

Στόχος της πιλοτικής εφαρμογής ήταν: 

- Δημιουργία ομάδων 30 χρηστών σε κάθε πιλοτική χώρα, οι οποίες θα αποτελέσουν τη βάση για 
την αυστηρή επανεξέταση όλων των πτυχών (ποιοτικών και ποσοτικών) των εκροών, όπως 
σχεδιάστηκαν και προσαρμόστηκαν στα Ο1, Ο2, Ο4 και Ο5. 

- Αξιολογήστε διεξοδικά τη διαδικτυακή βάση δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης, την 
εφαρμογή μέτρησης της κινητής εμπλοκής και της τήξης και το συνοδευτικό παιδαγωγικό πλαίσιο 
και εγχειρίδιο στο Ηνωμένο Βασίλειο, τη ΒΕ, τη BG και την GR και εξάγετε τις βέλτιστες πρακτικές 
και τον αποδεδειγμένο παιδαγωγικό αντίκτυπο στη σχολική πρακτική για μαθητές με αυτισμό. 

- Παροχή ενός σχεδίου για λευκές δημοσιεύσεις, αποτελέσματα σε περιοδικά και συνέδρια που 
υποστηρίζουν την εφαρμογή των εργαλείων του έργου, συμπεριλαμβανομένης της διαδικτυακής 
βάσης δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης, της εφαρμογής μέτρησης της εμπλοκής και της τήξης 
μέσω κινητού τηλεφώνου και του συνοδευτικού παιδαγωγικού πλαισίου και εγχειριδίου σε σχολικές 
και οικιακές ρυθμίσεις. Μια σειρά από αυτά τα αποτελέσματα φαίνονται στον Πίνακα 3 - 
Επιπτώσεις. 

• Πιλοτική εφαρμογή της μεθοδολογίας  
Μέθοδοι 
 
Η δοκιμή, η πιλοτική εφαρμογή και η αναθεώρηση ακολούθησαν τις αρχές ενός επαναληπτικού 
κύκλου ποιότητας, καθώς οι αρχικές εκδόσεις των O1, O2, O4, O5 δοκιμάστηκαν διεξοδικά από μια 
επιλεγμένη ομάδα χρηστών (άλφα 
δοκιμές), ενώ οι δοκιμές βήτα αφορούσαν ένα ευρύτερο φάσμα όλων των αναγνωρισμένων 
πιλοτικών χρηστών. Αυτό επέτρεψε την αναθεώρηση των ΔΟ του έργου μας ως απάντηση στην 
ανατροφοδότηση που συγκεντρώθηκε, και όπως τεκμηριώνεται στο Ο3. Αυτή ήταν μια διαχρονική 
διαδικασία και οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν σε διάφορα στάδια και χώρους του έργου, 
χρησιμοποιώντας την καθοδήγηση που παρείχαν τα πιλοτικά υλικά, αλλά τονίστηκε ότι αυτά θα 
μπορούσαν να προσαρμοστούν ανάλογα με τον τύπο της εκδήλωσης και τις ευκαιρίες που 
παρουσιάζονταν στους εταίρους, έτσι ώστε να αντιδράσουμε με ευέλικτο τρόπο σε αυτές τις 
ευκαιρίες για σημαντική ανατροφοδότηση από τους τελικούς χρήστες. 

• Προφίλ πιλότου 

Ομάδα-στόχος: 

Εκπαιδευτικοί, βοηθοί διδασκαλίας και συντονιστές ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών στην κανονική 
εκπαίδευση, σε σχολεία χωρίς αποκλεισμούς και σε ειδικά εκπαιδευτικά περιβάλλοντα. Επίσης, 
συμπεριλήφθηκαν γονείς, φροντιστές και άτομα που ανήκουν στον κύκλο υποστήριξης των 
μαθητών με ΔΕΠ-Υ. Ευκαιρίες να εργαστούν με τους ίδιους τους μαθητές ήταν ευπρόσδεκτες, με 
γνώμονα τη δεοντολογική άδεια που χορηγήθηκε για τέτοιες εκδηλώσεις (Επιτροπή Δεοντολογίας 
Μη Επεμβατικής Επιστήμης και Τεχνολογίας της Σχολής Επιστημών και Τεχνολογίας του NTU - Βλέπε 
Παράρτημα 1). 

 

Προϋποθέσεις συμμετοχής: 

• Βασικές ψηφιακές δεξιότητες 



• Πρόσβαση στο διαδίκτυο  

• Πρόσβαση σε υπολογιστή ή tablet ή κινητό τηλέφωνο 

• E-mail 

• Καλό επίπεδο κινήτρων  

• Προσδιορισμός των πιλότων 

Πριν από τη διεξαγωγή της πιλοτικής εφαρμογής, απαιτούνταν ορισμένα προπαρασκευαστικά 
βήματα, όπως ο προσδιορισμός των εκπαιδευομένων και η εμπλοκή των εκπαιδευομένων στην 
πιλοτική εφαρμογή. Ο πίνακας 2.1 συνοψίζει τους συμμετέχοντες τόσο στις δοκιμαστικές όσο και 
στις πιλοτικές συνεδρίες στις φάσεις Alpha και Beta του έργου.  

Χώρα IOs Προσδιορισμός των πιλότων 

Ελλάδα - 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

O1 

O2 

O4 

O5 

Φάση Άλφα: 

Γεγονότα 1-3: 

• 20 προπτυχιακοί φοιτητές και καθηγητές του τμήματος 
ειδικής αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.  

• 15 Εκπαιδευτικοί που εργάζονται τόσο στην γενική όσο 
και στην ειδική εκπαίδευση, δεδομένου ότι στην Ελλάδα 
οι μαθητές με ASC μπορούν να φοιτήσουν σε γενικά 
σχολεία με κάποια υποστήριξη. 

• 10 γονείς και θεραπευτές που εργάζονται σε όλα τα 
κέντρα ημέρας για παιδιά με αναπηρίες.  

Γεγονός 4: 

• Περισσότεροι από 80 εκπαιδευτικοί, διευθυντές σχολείων, 
εκπρόσωποι δήμων και φορείς χάραξης πολιτικής στον τομέα 
της εκπαίδευσης. 

Φάση βήτα:  

• 15 καθηγητές 

Ηνωμένο Βασίλειο - 
Nottingham City 
Council & NTU 

O1 

O2 

O4 

O5 

Φάση Άλφα: 

Εκδηλώσεις 1-3: 

• Μέλη της ομάδας NICER - περίπου 20 νέοι ενήλικες με 
μαθησιακές δυσκολίες ή/και αυτισμό, ο συντονιστής τους και 
2 εκπαιδευτικοί ψυχολόγοι από το NCC. 

Γεγονός 4: 

• 43 Εκπαιδευτικό προσωπικό, συμπεριλαμβανομένων των 
δασκάλων, των βοηθών διδασκαλίας, των SENCos και του 
διευθυντή. 

Γεγονός 5:  

• Περίπου 20 νέοι ενήλικες με μαθησιακές δυσκολίες και 
αυτισμό παρακολούθησαν το Σαββατοκύριακο. 9 συμμετείχαν 
εθελοντικά στις συνεδρίες συλλογής δεδομένων. Τους 



συνόδευαν 4 εκπαιδευτικοί, 3 βοηθοί διδασκαλίας και 6 
εθελοντές. Ο αριθμός των επαναλαμβανόμενων συνεδριών 
συλλογής δεδομένων κυμαινόταν από 1-3 για κάθε εθελοντή. 

Φάση βήτα:  

Γεγονός 1: 

• 38 μαθητές και 15 εκπαιδευτικοί σε 5 σχολεία του Νότιγχαμ 
για μαθητές με αυτισμό. 

Εκδήλωση 2: 

• 8 εκπαιδευτικοί και ειδικοί στην εκπαίδευση για τον αυτισμό 
που εργάζονται για την τοπική εκπαιδευτική αρχή. 

Εκδήλωση 3: 

• 8 Ερευνητές του NTU από την Εκπαίδευση, την Ψυχολογία και 
τις Κοινωνικές Επιστήμες. 

Γεγονός 4: 

• μέλη της επιτροπής και περίπου 25 διεθνείς ερευνητές στην 
Επιστήμη των Υπολογιστών, την Τεχνητή Νοημοσύνη και τη 
Μηχανική Μάθηση. 

Πολλαπλασιαστικό γεγονός: 

Στην τελική εκδήλωση πολλαπλασιασμού (23 Ιουλίου), 46 
συμμετέχοντες έλαβαν μέρος στην εκδήλωση πολλαπλασιασμού 
στο NTU. 

Η κατανομή των συμμετεχόντων ήταν η ακόλουθη: 

• Δάσκαλοι: 17 

• Tas: 5 

• SENCos: 5 

• Ακαδημαϊκό προσωπικό: 14 

• Ερευνητές: 9 

• Ομάδα αυτισμού/σχολικοί σύμβουλοι: 8 

• Ψυχομετρικός αξιολογητής: 1 

• Καλλιεργήστε το προβάδισμα: 1 

• Γονέας ατόμου με αυτισμό: 1 

• Διευθυντής: 1 

• Άτομα με αυτισμό: 1 

Οι παρουσιάσεις πραγματοποιήθηκαν από την ομάδα του 
έργου, συμπεριλαμβανομένων των καθηγητών David Brown, 
Mufti Mahmud και Arif Rahman, NTU, Dawn Clarke και Fiona 
Gray από την ομάδα αυτισμού του NCC και Γεωργία Καραγιάννη, 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Η ευρύτερη ερευνητική ομάδα του 



ΕΜΠ, συμπεριλαμβανομένων των Andy Burton και Nick 
Shopland (Research Fellows), παρουσίασε επιδείξεις. 

Βουλγαρία - 
SDRUZENIJE NA NA 
RABOTESHTITE S 
HORA S 
UVREZHDANIYA 

O1 

O2 

O4 

O5 

Φάση Άλφα: Περίπου 31 μαθητές σχολικής ηλικίας με 
διαταραχή του φάσματος του αυτισμού και οι γονείς τους, 
συνοδευόμενοι από εκπαιδευτικούς. 

Φάση βήτα: 

Εκδήλωση 1: 28 εκπαιδευτικοί και 1 σχολικός ψυχολόγος. 

Εκδήλωση 2: Μέλη του NAB και εκπαιδευτικοί από 2 γενικά 
σχολεία της Φιλιππούπολης. 

Εκδήλωση 3: 36 καθηγητές και 43 μαθητές με ΔΦΑ από 5 
σχολεία. 

Εκδήλωση 4: 36 εκπαιδευτικοί της γενικής εκπαίδευσης. 

 

Βέλγιο - PHOENIXKM 
BVBA 

O1 

O2 

O4 

O5 

Φάση Άλφα: Περίπου 21 μαθητές σχολικής ηλικίας με 
διαταραχή του φάσματος του αυτισμού και οι γονείς τους, 
συνοδευόμενοι από εκπαιδευτικούς. 

Φάση βήτα: 

Εκδήλωση 1: 15 εκπαιδευτικοί. 

Εκδήλωση 2: 4 μέλη της ΕΑΒ (δάσκαλοι, γονείς, φροντιστές). 

Εκδήλωση 3: 15 καθηγητές γενικής εκπαίδευσης και 21 μαθητές 
με ΣΑΥ από τοπικά σχολεία στα Handzame, Kortemark, Gits, 
Ieper, Roeselare. 

Εκδήλωση 4: 15 εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

Ο Πίνακας 2.1 συνοψίζει τους συμμετέχοντες τόσο στις δοκιμαστικές όσο και στις πιλοτικές 
συνεδρίες στις φάσεις Alpha και Beta του έργου. 

•   

• Στάδια πιλοτικής λειτουργίας - Χρονοδιάγραμμα 

Η πιλοτική φάση Άλφα πραγματοποιήθηκε από την έναρξη του έργου έως τον Ιούνιο του 2022, ενώ 
η πιλοτική φάση Βήτα πραγματοποιήθηκε κατά την περίοδο από το φθινόπωρο του 2022 έως τον 
Ιούνιο του 2023.  Για κάθε εταίρο ορίστηκε ένας αριθμός εκπαιδευτικών συνεδριών εισαγωγής, 
ενδιάμεσης ανασκόπησης της προόδου και προσωπικών συνεδριών πιλοτικής εφαρμογής. 

•  Υλικά 

Για τις δια ζώσης δοκιμαστικές και πιλοτικές συνεδρίες, κάθε εταίρος διέθεσε το ακόλουθο υλικό: 

• Υλικό μαθήματος 

• PowerPoints για κάθε έξοδο: 

• O1 - Διαδικτυακή βάση δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης 

• O2 - Μεταφερθείσα εφαρμογή μέτρησης Mobile Engagement και Meltdown 



• O4 - Εγχειρίδιο για εκπαιδευτικούς και γονείς 

• O5 - Παιδαγωγικό πλαίσιο για μαθητές με αυτισμό 

Για να προετοιμαστούν για την ομαδική πιλοτική συνεδρία οι συμμετέχοντες (εκπαιδευτές, 
μέντορες, εκπαιδευτές) έλαβαν οδηγίες για να: 

• Να εξοικειωθούν με τη δομή της βάσης δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης (Ο1), την εφαρμογή 
για κινητά (Ο2), το εγχειρίδιο για εκπαιδευτικούς και γονείς (Ο4) και το παιδαγωγικό πλαίσιο (Ο5). 

• Διαβάστε τα φυλλάδια των συμμετεχόντων.  

• Συγκέντρωση ανατροφοδότησης: Στο τέλος των δοκιμαστικών και πιλοτικών συνεδριών, οι εταίροι 
συγκέντρωσαν τα δεδομένα κατάρτισης, την ad-hoc ανατροφοδότηση και συμπλήρωσαν τα 
ερωτηματολόγια αξιολόγησης της ανατροφοδότησης.  

  

 

 

• Δοκιμές φάσης άλφα 
Ο πίνακας 3.1 παρουσιάζει λεπτομέρειες και αποτελέσματα από τη φάση Alpha Testing για κάθε 
χώρα-εταίρο. Περιγράφονται συνοπτικά οι ημερομηνίες και οι χώροι διεξαγωγής, το προφίλ των 
δοκιμαστών, οι ΔΟ που δοκιμάστηκαν και τα βασικά σημεία ανατροφοδότησης που 
χρησιμοποιήθηκαν από την ομάδα έργου για την επαναληπτική ανάπτυξη των ΔΟ. 

Δοκιμές Alpha (Ηνωμένο Βασίλειο, Ελλάδα, Βουλγαρία, Βέλγιο) 

Εκδηλώσεις Alpha Testing στο Ηνωμένο Βασίλειο 

Εκδήλωση 1 - Ανατροφοδότηση της ομάδας NICER 

Ημερομηνία και τόπος διεξαγωγής: 23/09/21, Oak Field School, Nottingham UK.  

Προφίλ: και 2 εκπαιδευτικοί ψυχολόγοι από το NCC. 

Δοκιμασμένες IOs: O2 

Βασικά σημεία ανατροφοδότησης για επαναληπτική ανάπτυξη:  

Σημεία που λαμβάνονται υπόψη για τον επαναληπτικό σχεδιασμό και την ανάπτυξη του 
συστήματος: 

 -Για αυτή τη σύνοδο συν-σχεδιασμού ακολουθήθηκε μια  προσέγγιση ομάδας 
εστίασης. 

-Το  προσωπικό του σχολείου  σημείωσε ότι υπάρχουν ειδικές τάξεις για μαθητές με 
αυτισμό στο Oak Field School, οι οποίες θα είναι χρήσιμες για τα διαδοχικά επαναληπτικά 
στάδια ανάπτυξης, δοκιμής και πιλοτικής εφαρμογής του έργου AI-TOP. Συνολικά 10 μαθητές με 
αυτισμό- 9 στην KS2 και 1 στην KS3. 

-Τα  μέλη της ομάδας επεσήμαναν ότι οι μαθητές με αυτισμό μπορεί να μην ανέχονται 
απαραίτητα τα ρολόγια. 

-Ένα  μέλος επισήμανε ότι θα μπορούσαν να τοποθετηθούν αισθητήρες στις καρέκλες, καθώς 
πολλοί μαθητές με αυτισμό τρεμοπαίζουν όταν είναι αγχωμένοι. 



Ένα άλλο μέλος εξέφρασε την ανησυχία ότι οι μαθητές μπορεί να μην θέλουν να τους 
"παρακολουθούν". 

Εκδήλωση 2 - Ανατροφοδότηση της ομάδας NICER  

Ημερομηνία και τόπος διεξαγωγής: 27/01/22, Oak Field School, Nottingham UK.  

Προφίλ: NICER Group, ο διαμεσολαβητής τους 

Δοκιμασμένες IOs: O5 

Βασικά σημεία ανατροφοδότησης για επαναληπτική ανάπτυξη: Η ομάδα παρείχε 
ανατροφοδότηση για τον επαναληπτικό σχεδιασμό του πρωτοκόλλου συνέντευξης που θα 
παρείχε το περιεχόμενο (μέσω της Θεματικής Ανάλυσης) για το Ο5 - Το Παιδαγωγικό Πλαίσιο. 

Εκδήλωση 3 - Ανατροφοδότηση της ομάδας NICER 

Ημερομηνία και τόπος διεξαγωγής: Oak Field School, Nottingham UK 

 

Προφίλ: NICER Group, ο διαμεσολαβητής τους. 

Δοκιμασμένες IOs: O2 

Βασικά σημεία ανατροφοδότησης για επαναληπτική ανάπτυξη: Η ομάδα βοήθησε στον 
σχεδιασμό της Ημέρας Δοκιμών Άλφα με περίπου 40-50 μέλη του προσωπικού που αναμένεται 
να είναι παρόντα. 

• Θεωρήθηκε ότι θα πρέπει να υπάρχουν πολλές ευκαιρίες για πρακτικές συνεδρίες με τον 
εξοπλισμό.  

Αυτό ήταν επίσης μια ευκαιρία για το προσωπικό να συναντηθεί και να μιλήσει με τους 
ερευνητές του έργου, να δώσει ανοιχτή και ειλικρινή ανατροφοδότηση. 

Εκδήλωση 4 - Ημερίδα προσωπικού του Oak Field School 

Ημερομηνία και τόπος διεξαγωγής: thOak Field School, Nottingham UK. 

Προφίλ των δοκιμαστών: 43 Εκπαιδευτικό προσωπικό, συμπεριλαμβανομένων των δασκάλων, 
των βοηθών διδασκαλίας, των SENCos και του διευθυντή. 

Δοκιμασμένες IOs: O1 και O2 

Βασικά σημεία ανατροφοδότησης για επαναληπτική ανάπτυξη:  

O1: 

• Πλήρες σύνολο διαθέσιμων πόρων. 

• Θα πρέπει να συνδέεται με άλλα έργα στα οποία έχει συμμετάσχει το σχολείο (π.χ. ViPi). 

O2: 

• Παρουσιάστηκε η πρώτη έκδοση του μοντέλου. παρουσιάζει κάποια απώλεια στις δοκιμές μέχρι 
στιγμής - λόγω του μικρού δείγματος εκπαίδευσης για ένα μοντέλο βαθιάς μάθησης. 

• Το έργο μας απευθύνεται σε ένα ευρύ φάσμα μαθητών που ανήκουν στην κατηγορία ASC - η 
εφαρμογή θα πρέπει να είναι ευαίσθητη στις ανάγκες αυτών των μαθητών. 

• Εάν είναι δυνατόν, προσθέστε κάποια αίσθηση φυσιολογικών δεδομένων στο μοντέλο 
αναγνώρισης δράσης.  



• Ορισμένοι από τους εκπαιδευτικούς και τους ψυχολόγους σημείωσαν ότι μόλις οι μαθητές 
αρχίσουν να κάνουν τις ακούσιες χειρονομίες που συνδέονται με τις "στιγμές γδούπου" (π.χ. 
άγγιγμα του προσώπου και των αυτιών), βρίσκονται ήδη σε καλό δρόμο προς ένα συμβάν 
"κατάρρευσης". 

• Η χρήση υφιστάμενων συνόλων δεδομένων ανοικτής πρόσβασης για την κατάρρευση θα ήταν 
χρήσιμη για την εκπαίδευση των μεταφερόμενων αλγορίθμων μας. 

• Επιπλέον, ο αλγόριθμος θα πρέπει να τελειοποιηθεί με δεδομένα που έχουν συγκεντρωθεί με 
ένα ευρύ φάσμα μαθητών με αυτισμό από τις χώρες εταίρους μας. Τα δεδομένα θα πρέπει να 
συλλεχθούν σε ένα ισορροπημένο σύνολο χρηστών όσον αφορά την ηλικία και το φύλο, σε μια 
σειρά από περιβάλλοντα (ειδικά και ενταξιακά σχολεία, διαφορετικές χώρες). 

• Οι προσεγγίσεις για την ανάπτυξη ετικετών για αυτά τα εκπαιδευτικά δεδομένα θα πρέπει να 
αναπτυχθούν από κοινού με τους ειδικούς σε θέματα αυτισμού που εργάζονται στο έργο μας 
(π.χ. ομάδα αυτισμού του NCC) και να περιλαμβάνονται στις "λίστες ελέγχου συμπεριφοράς 
κατά την παρατήρηση". 

• Θα πρέπει το σύστημα να λειτουργεί με πρόσθετους αισθητήρες (εκτός από τις κάμερες), π.χ. για 
θερμική κάμερα θερμοκρασίας, ρολόι, patch; Το έξυπνο ρολόι παρέχει περισσότερα δεδομένα - 
αλλά καταλαβαίνουμε ότι δεν θα φοριέται από όλους τους χρήστες (σημειωτέον, βλ. τα 
δεδομένα των συνεντεύξεων που συλλέχθηκαν στο πλαίσιο του O5. Πράγματι, τα ευρήματα από 
τη Θεματική Ανάλυση θα πρέπει να καθοδηγήσουν την επαναληπτική ανάπτυξη της εφαρμογής 
και των σχετικών τεχνολογιών). 

• Η κατανόηση του τι εμπλέκει κάθε μαθητή είναι εξίσου σημαντική με το τι τον απορυθμίζει. 

• Ο όρος "κατάρρευση" μπορεί να μην χρησιμοποιείται σε όλες τις περιπτώσεις. Προτάθηκε 
εναλλακτικά ο όρος "συναισθηματική δυσλειτουργία". 

Ο3 - Το σχολείο διαθέτει ειδική τάξη αυτισμού και προτάθηκε να γίνει επαναληπτική δοκιμή των 
ΔΟ σε συνεργασία με το σχολείο. 

O4 - Η Σχολή συμμετείχε προηγουμένως στο έργο Pathway+ από το οποίο μεταφέρεται το 
Εγχειρίδιο. 

O5 - Το σχολείο παρέχει το διδακτικό προσωπικό για συνεντεύξεις, από τις οποίες η θεματική 
ανάλυση καθοδηγεί την ανάπτυξη του παιδαγωγικού πλαισίου. 

 

Εκδήλωση 5 - Συλλογή δεδομένων για τη βελτιστοποίηση του αλγορίθμου 1 για το μοντέλο 
αναγνώρισης δράσεων με την ομάδα NICER 

Ημερομηνία/χώρος διεξαγωγής: Hathersage Residential Centre, 17 -19thth Ιουνίου 2022. 

Προφίλ των δοκιμαστών: Περίπου 20 νέοι ενήλικες με μαθησιακές δυσκολίες και αυτισμό 
παρακολούθησαν το Σαββατοκύριακο διαμονής. 9 συμμετείχαν εθελοντικά στις συνεδρίες 
συλλογής δεδομένων. Συνοδεύτηκαν από 4 εκπαιδευτικούς, 3 βοηθούς διδασκαλίας και 6 
εθελοντές.  

Περιγραφή των δραστηριοτήτων: 

• Ο κ. Ντιμπέιτ περιέγραψε το έργο, τους σκοπούς και τους στόχους του. 

• Οι συμμετέχοντες που προσφέρθηκαν εθελοντικά, υπέγραψαν το έντυπο συγκατάθεσης. 

• Οι συμμετέχοντες εκτελούσαν το σύνολο των ενεργειών για την εκπαίδευση του μοντέλου 
αναγνώρισης ενεργειών (άγγιγμα προσώπου, άγγιγμα αυτιών, ξύσιμο, χτύπημα χεριών κ.λπ.). 



• Οι συμμετέχοντες κλήθηκαν να επαναλάβουν τις συνεδρίες τους εάν ήταν δυνατόν. Ο αριθμός 
των επαναλαμβανόμενων συνεδριών κυμαινόταν από 1 έως 3 για κάθε συμμετέχοντα.  

Επίδραση στην επαναληπτική ανάπτυξη του O2: Συνολικά, 9 φοιτητές παρείχαν δεδομένα για 
την ανάπτυξη της έκδοσης Alpha του μοντέλου αναγνώρισης δράσης, σε 1-3 
επαναλαμβανόμενες συνεδρίες. 

Εκδηλώσεις δοκιμών Alpha στην GR 

Εκδηλώσεις 1 - 3: Συνεδρίες συμμετοχής με εκπαιδευτικούς που εργάζονται τόσο στην 
κανονική όσο και στην ειδική εκπαίδευση. 

Ημερομηνίες/εκδηλώσεις: 27/9/2021, 29/9/2021 και 19/10/2021, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. 

Προφίλ των δοκιμαστών:  

• 20 προπτυχιακοί φοιτητές και καθηγητές του τμήματος ειδικής αγωγής του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας.  

• 15 Εκπαιδευτικοί που εργάζονται τόσο στην γενική όσο και στην ειδική εκπαίδευση, δεδομένου 
ότι στην Ελλάδα οι μαθητές με ASC μπορούν να φοιτήσουν σε γενικά σχολεία με κάποια 
υποστήριξη. 

• 10 γονείς και θεραπευτές που εργάζονται σε όλα τα κέντρα ημέρας για παιδιά με αναπηρίες.  

Δοκιμασμένες έξοδοι: O1 & O5 

-Κατά τη διάρκεια της πρώτης συνάντησης οι προπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος Ειδικής 
Αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται στο Τμήμα 
παρουσιάστηκαν με την Ο1 (ηλεκτρονική βάση δεδομένων) και έλαβαν οδηγίες για τον τρόπο 
αξιοποίησης των πόρων. Τους παρουσιάστηκε επίσης το Ο5 και τους ζητήθηκε να συζητήσουν το 
σχέδιο ερωτήσεων για τις ημιδομημένες συνεντεύξεις.  

-Η δεύτερη εκδήλωση απευθυνόταν σε εκπαιδευτικούς της δημόσιας εκπαίδευσης και 
επικεντρώθηκε στην παρουσίαση της Ο1 και της μεθοδολογίας για τη συλλογή δεδομένων στο 
πλαίσιο της Ο5 που επρόκειτο να πραγματοποιηθεί. Οι εκπαιδευτικοί προβληματίστηκαν 
σχετικά με τις ερωτήσεις και παρείχαν ανατροφοδότηση σχετικά με τους τομείς που κάλυπταν, 
και η ανατροφοδότηση αυτή χρησιμοποιήθηκε για την τελική έκδοση του πρωτοκόλλου 
συνέντευξης. Ενθαρρύνθηκαν επίσης να εξερευνήσουν τη βάση δεδομένων του O1 και να 
παράσχουν ανατροφοδότηση.  

Η τρίτη εκδήλωση αφορούσε γονείς και θεραπευτές και τους σύστησε στους Ο1 & Ο5, καθώς 
ορισμένοι από αυτούς θα προσλαμβάνονταν αργότερα ως ερωτώμενοι. 

Περιγραφή των δραστηριοτήτων: Ολες οι δραστηριότητες αποσκοπούσαν στην εξοικείωση των 
εκπαιδευτικών, των γονέων, των θεραπευτών και των μελλοντικών εκπαιδευτικών SEN, τόσο με 
το O1 όσο και με το O5, και στην παροχή ανατροφοδότησης για την ομάδα έργου ώστε να 
αξιοποιήσει περαιτέρω την πρακτικότητα και τη χρησιμότητά τους κατά την εργασία με μαθητές 
ASC.  

Οι γονείς και οι θεραπευτές βρήκαν πολλές από τις πρακτικές του Ο1 πολύ χρήσιμες και 
εξέφρασαν το ενδιαφέρον τους να συμμετάσχουν στη συνέντευξη για την παροχή του 
περιεχομένου του Ο5 και να λάβουν πληροφορίες σχετικά με τα τελικά αποτελέσματα και τα 
αποτελέσματα του έργου. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις για την επαναληπτική ανάπτυξη ανά ΔΑ: 



Ο1: Οι εκπαιδευτικοί βρήκαν τον Ο1 πολύ χρήσιμο και δήλωσαν ότι θα τους βοηθήσει να 
διευρύνουν τις γνώσεις τους για το ΑΣΚ και κυρίως για το πώς να προβλέπουν και να χειρίζονται 
τις κρίσεις κατάρρευσης. Επιπλέον, θεώρησαν ότι αυτό το αποτέλεσμα καλύπτει ένα κενό στην 
ενδοϋπηρεσιακή τους κατάρτιση, η οποία φαίνεται να μην είναι πλήρως ενημερωμένη για το 
θέμα αυτό. Διαπιστώθηκε ότι το Ο1 παρέχει θεωρητικές γνώσεις που τους έλειπαν σε μεγάλο 
βαθμό και τους επέτρεψε επίσης την πρόσβαση σε μια συλλογή καλών πρακτικών που θα 
μπορούσαν να υιοθετήσουν στις τάξεις τους. Η ίδια άποψη επικρατούσε μεταξύ των γονέων και 
των θεραπευτών που επίσης παρακολουθούσαν αυτές τις συνεδρίες.  

Ο5: Όλοι οι τελικοί χρήστες που συμμετείχαν στις εκδηλώσεις εξέτασαν τις ερωτήσεις του 
πρωτοκόλλου συνέντευξης που παρείχε το περιεχόμενο του Ο5, καθώς και συγκεκριμένες 
ερωτήσεις για τις ημιδομημένες συνεντεύξεις. Εξέφρασαν την προθυμία τους να συμμετάσχουν 
και να συνεισφέρουν με κάθε δυνατό τρόπο. 

Εκδήλωση 4 - Εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης για εκπαιδευτικούς που εργάζονται στην 
πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση σε δημόσια σχολεία. 

Ημερομηνία/χώρος διεξαγωγής: 25 & 26 /10/2021, σε διήμερη πολλαπλασιαστική εκδήλωση 
για ένα συνεργαζόμενο πρόγραμμα Erasmus+ (SOS Schools) 

Επισκόπηση των δοκιμαστών: περισσότεροι από 80 εκπαιδευτικοί, διευθυντές σχολείων, 
εκπρόσωποι δήμων και υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής στον τομέα της εκπαίδευσης.  

IOs Introduced: Ο1, Ο2, Ο4, Ο5 

Περιγραφή της δραστηριότητας/συνεδρίας: 2 ενημερωτικές εκδηλώσεις 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις για την επαναληπτική ανάπτυξη: Όλοι οι συμμετέχοντες 
βρήκαν το έργο πολύ ενδιαφέρον και καινοτόμο, αλλά φάνηκαν μάλλον επιφυλακτικοί ως προς 
τη χρήση των συσκευών στη σχολική τάξη. Οι πληροφορίες αυτές ήταν ιδιαίτερα χρήσιμες για τη 
συνεχιζόμενη ανάπτυξη των O4 και O5. 

Δοκιμές άλφα στην BE 

Δέσμευση και ατομικές συναντήσεις με γονείς και τα παιδιά τους με αυτισμό 

Ημερομηνίες/εκδηλώσεις: 2022, Σχολικό Δίκτυο στο BE. 

Προφίλ των δοκιμαστών: περίπου 21 μαθητές σχολικής ηλικίας με διαταραχή του φάσματος 
του αυτισμού και οι γονείς τους, συνοδευόμενοι από εκπαιδευτικούς. 

Δοκιμασμένες IOs: O1, O2, O5 

Περιγραφή της δραστηριότητας/συνεδρίας: Το περιεχόμενο της βάσης δεδομένων εκτιμήθηκε, 
καθώς βοήθησε στον εντοπισμό εκπαιδευτικών προσεγγίσεων για τους μαθητές ASC. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις για την επαναληπτική ανάπτυξη ανά ΔΑ: 

O1: Για το Βέλγιο έγιναν ορισμένες πρόσθετες καταχωρίσεις. 

O2: Η εφαρμογή θα πρέπει να τρέχει σε ένα συνηθισμένο φορητό υπολογιστή, όχι σε ακριβές 
συσκευές. 

O5: Θα χρειαστούν σαφείς εξηγήσεις. 

Δοκιμές Alpha στη BG 



Δέσμευση και ατομικές συναντήσεις με γονείς και τα παιδιά τους με  αυτισμό  

Ημερομηνίες/χώρος διεξαγωγής: 25/06/2021, 14/10/2021, 29/10/2021, 26/11/2021, 
03/12/2021, 13/12/2021, 07/01/2022, 11/01/2022, 21/01/2022, 07/02/2022, 16/02/2022, 
01/04/2022, 30/05/2022  

Επισκόπηση των ελεγκτών: περίπου 31 μαθητές σχολικής ηλικίας με διαταραχή του φάσματος 
του αυτισμού και οι γονείς τους, συνοδευόμενοι από εκπαιδευτικούς. 

Δοκιμασμένες IOs: O1, O2, O5 

Περιγραφή της δραστηριότητας/συνεδρίας: Παρουσίαση της βάσης δεδομένων με καλές 
πρακτικές και επαλήθευση των δεδομένων από τις δομημένες συνεντεύξεις, συλλογή ιδεών για 
τη λειτουργικότητα της εφαρμογής. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις για την επαναληπτική ανάπτυξη ανά ΔΑ: 

O1: Οι γονείς παρείχαν ανατροφοδότηση σχετικά με τις πρακτικές που περιλαμβάνονται στη 
βάση δεδομένων και πρότειναν επίσης να συμπεριληφθούν αρκετές επιπλέον πρακτικές. 
Προσδιόρισαν την πλοήγηση στη βάση δεδομένων ως εύκολη και χρήσιμη. 

O2: Η εφαρμογή θα πρέπει να εγκαθίσταται εύκολα και οι λειτουργίες της θα πρέπει να 
επιτρέπουν τη μη επεμβατική παρακολούθηση της συμπεριφοράς και της συμμετοχής των 
μαθητών. Η εφαρμογή θα πρέπει να είναι συμβατή με διάφορες συσκευές - ακόμη και 
παλαιότερες. 

O5: Οι γονείς εξέτασαν τον κατάλογο των ερωτήσεων για τη συνέντευξη καθώς και τα διαθέσιμα 
σενάρια συνέντευξης. Οι γονείς διευκρίνισαν ορισμένες ιδιαιτερότητες σχετικά με τη διάγνωση 
των παιδιών με αυτισμό και την εγγραφή τους στα γενικά σχολεία. Ορισμένοι γονείς εξέφρασαν 
την ανησυχία τους ότι θα πρέπει να αυξηθεί η σχολική ετοιμότητα για τη χρήση ΑΥ. Για το λόγο 
αυτό, το παιδαγωγικό πλαίσιο θα πρέπει να εξηγεί πώς ο εκπαιδευτικός θα μπορούσε να κάνει 
χρήση της ΤΝ προκειμένου να δημιουργήσει περιβάλλον στην τάξη με περιορισμένους 
παράγοντες ενεργοποίησης. 

Πίνακας 3.1 Σύνοψη των λεπτομερειών και των αποτελεσμάτων της φάσης δοκιμής άλφα για 
κάθε χώρα εταίρο. 

  

 

 

• Πιλοτική φάση βήτα 
Ο πίνακας 4.1 περιγράφει όλες τις ευκαιρίες για ανατροφοδότηση με τους τελικούς χρήστες που 
πραγματοποιήθηκαν μεταξύ του φθινοπώρου 2022 και του Ιουλίου 2023 και τα αποτελέσματα 
αυτών των συνεδριών όσον αφορά τη συνεχή βελτίωση των ΔΟ , συμπεριλαμβανομένων τυχόν 
θεμάτων χρηστικότητας, αποτελεσματικότητας και επιπτώσεων όσον αφορά τον τρόπο με τον οποίο 
οι συγκεκριμένες ΔΟ θα βελτιώσουν τις δεξιότητες και τις ικανότητες των επαγγελματιών. 

Οι τελικοί χρήστες περιγράφονται ως εξής: 

 - Εκπαιδευτικοί, βοηθοί διδασκαλίας και συντονιστές ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών στην 
κανονική εκπαίδευση, σε περιβάλλοντα χωρίς αποκλεισμούς και σε ειδικά εκπαιδευτικά 
περιβάλλοντα. 



- Δικαιούχοι: μαθητές με ASC και οι οικογένειές τους. 

- Ενδιαφερόμενα μέρη: φορείς χάραξης πολιτικής, παιδαγωγοί, σχολεία, σχολικές αρχές και οι 
δομές ομπρέλας τους σε όλη την Ευρώπη. Πάροχοι υπηρεσιών που υποστηρίζουν μαθητές με ΔΦΑ- 
τοπικές εκπαιδευτικές αρχές σε όλα τα επίπεδα, Ενώσεις εκπαιδευτικών και συνδικαλιστικές 
οργανώσεις εκπαιδευτικών. 

Beta Testing (Ηνωμένο Βασίλειο, Ελλάδα, Βουλγαρία, Βέλγιο) 

Εκδηλώσεις Beta Testing στο Ηνωμένο Βασίλειο 

Αριθμός εκδήλωσης/ομάδες Ημερομηνία/ες Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας 

• Επαναληπτική ανάπτυξη 
με τα σχολεία του 
Νότιγχαμ για μαθητές με 
αυτισμό 

Μάρτιος - Ιούνιος 
2023 

Επισκόπηση των ελεγκτών: 38 μαθητές 
και 15 μέλη του διδακτικού προσωπικού 
στα ακόλουθα σχολεία του Νότιγχαμ, στα 
οποία φοιτούν μαθητές με αυτισμό: 

• Ακαδημία Windmill Primary  

• Ακαδημία πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης του Nottingham  

• Δημοτικό σχολείο St Ann's Well  

• Δημοτικό σχολείο Bluebell Hill   

• Δημοτικό Rosehill 

Εισαγωγή/δοκιμασία/επανάληψη: O1, 
O2, O4, O5 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας: 3 
εισαγωγικές συνεδρίες και 9 συνεδρίες 
εργασίας. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις 
για την επαναληπτική ανάπτυξη: 
Δεδομένα που παρήχθησαν από 39 
μαθητές σε 9 συνεδρίες για τη λεπτομερή 
ρύθμιση των αλγορίθμων μας και την 
επαναληπτική ανάπτυξη της εφαρμογής 
(O2), όπως προβλεπόταν στην αρχική 
αίτηση του έργου μας - "Η O2 (η 
εφαρμογή) θα υπόκειται σε συνεχή κύκλο 
βελτίωσης χρησιμοποιώντας μια 
επαναληπτική προσέγγιση σχεδιασμού". 

• Εργαστήριο με την ομάδα 
αυτισμού του NCC 

11/10/22 Επισκόπηση των δοκιμαστών: 8 
εκπαιδευτικοί και ειδικοί στην 
εκπαίδευση για τον αυτισμό 

Δοκιμασμένες/επαναλαμβανόμενες IOs: 
O1, O2, O3, O4, O5 



Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας: Όπου 
παρουσιάστηκε το έργο και οι ΜΟ του και 
ζητήθηκε ανατροφοδότηση από την 
ομάδα αυτισμού του NCC. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις 
για την επαναληπτική ανάπτυξη:  

Παροχή σημαντικών ανατροφοδοτήσεων 
ειδικά για τη συνεχιζόμενη επαναληπτική 
ανάπτυξη του O4 και την επιλογή των 
χώρων για τη συλλογή των δεδομένων 
των μαθητών, ώστε να διευκολυνθεί η 
επαναληπτική ανάπτυξη και η 
τελειοποίηση της εφαρμογής (O2).  

• Ευκαιρίες 
ανατροφοδότησης από 
πανεπιστημιακούς 
ερευνητές που σχετίζονται 
με τον αυτισμό 

27/04/22 Επισκόπηση εμπειρογνωμόνων και 
ερευνητών στον αυτισμό: 8 ερευνητές 
του NTU από την Εκπαίδευση, την 
Ψυχολογία και τις Κοινωνικές Επιστήμες  

IOs που λαμβάνουν ανατροφοδότηση: 
Μεθοδολογία Έργου και O2. 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας:  

• Ο David Bown παρουσίασε μια 
επισκόπηση της μεθοδολογίας 
και της προσέγγισης του έργου 
για την παρακολούθηση των 
συναισθηματικών καταστάσεων 
των μαθητών που σχετίζονται με 
τη μάθηση και τη συμπεριφορά. 

• Ο Lauran Doak (πρόεδρος) 
προήδρευσε μιας συνεδρίας για 
να συγκεντρώσει σχόλια από 
τους ερευνητές σχετικά με τη 
μεθοδολογία του έργου και την 
προσέγγιση του O2. 

 

Σημαντικά σημεία που αναφέρθηκαν 
από τους ερευνητές αυτούς για την 
ανατροφοδότηση της επαναληπτικής 
ανάπτυξης του έργου: 

• Είναι δυνατόν ή ακόμη και 
επιθυμητό οι μαθητές να είναι 



πάντα αφοσιωμένοι στη μάθηση; 

• Μπορούν πράγματι οι 
συναισθηματικές καταστάσεις 
των μαθητών που σχετίζονται με 
τη μάθηση να αναλυθούν σε 3 
καταστάσεις; (δέσμευση, πλήξη 
και απογοήτευση). 

• Ο αυτισμός δεν είναι μια ιατρική 
κατάσταση που πρέπει να 
διορθωθεί. 

• Οι προσεγγίσεις μας θα 
μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν 
για την υποστήριξη των 
"Διαβατηρίων Επικοινωνίας" που 
αναπτύχθηκαν για μαθητές με 
αυτισμό σε συνεργασία με 
πανεπιστημιακούς ερευνητές. 
Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό 
για τον αντίκτυπο και τη 
δυνατότητα μεταφοράς του 
έργου AI-TOP και των σχετικών 
ΔΟ.  

• Ευκαιρίες 
ανατροφοδότησης από 
πανεπιστημιακούς 
ερευνητές που σχετίζονται 
με την πληροφορική 

The 15th 
International 
Conference on 
Brain Informatics 
(BI2022), Padova, 
Italy, July 15-17, 
2022 - 
https://bi2022.org/ 

Παρασκευή, 15 
Ιουλίου 2022 

Επισκόπηση των εμπειρογνωμόνων και 
των ερευνητών στον αυτισμό:  4 μέλη 
της επιτροπής και περίπου 25 διεθνείς 
ερευνητές στην Επιστήμη των 
Υπολογιστών, την Τεχνητή Νοημοσύνη 
και τη Μηχανική Μάθηση. 

IOs που λαμβάνουν ανατροφοδότηση: 
Μεθοδολογία του έργου με 
ανατροφοδότηση σχετική με τις Ο2, Ο4 
και Ο5 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας:  

Συζήτηση σε πάνελ με θέμα "Εφαρμογή 
της τεχνητής νοημοσύνης για την ένταξη 
και εξατομίκευση των μαθητών με 
μαθησιακές δυσκολίες και αυτισμό" 

Ζητήθηκε ανατροφοδότηση σχετικά με: 

• Οι βασικές προκλήσεις και 
ευκαιρίες που σχετίζονται με τη 
χρήση της τεχνητής νοημοσύνης 
στην υποστήριξη μαθητών με 

https://bi2022.org/


αυτισμό. 

• Τα ηθικά ζητήματα της χρήσης 
της τεχνητής νοημοσύνης στην 
εκπαίδευση μαθητών με αυτισμό. 

• Πιθανά ζητήματα ασφάλειας (π.χ. 
παραβίαση δεδομένων, 
ανωνυμοποίηση,...) 

• Πώς μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
επιτυχώς η ΤΝ στην τάξη (π.χ. 
εξατομικευμένη πορεία, 
προκλητική συμπεριφορά) 

Εκδηλώσεις Beta Testing στην GR 

Αριθμός εκδήλωσης/ομάδες Ημερομηνία/ες Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας 

• Πιλοτική εφαρμογή με 
εκπαιδευτικούς 

2/4/2023 Επισκόπηση των ελεγκτών: 15 καθηγητές  

Δοκιμασμένες/επαναλαμβανόμενες IOs: 
O1, O2, O4, O5 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας: Ο1, Ο2, Ο4 
& Ο5 με εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις 
για την επαναληπτική ανάπτυξη και τον 
αντίκτυπο του έργου:  

O1→ Οι εκπαιδευτικοί δήλωσαν ότι 
εντόπισαν στρατηγικές που μπορούν να 
υιοθετηθούν στις δικές τους σχολικές 
διδακτικές πρακτικές και θα μπορούσαν 
να είναι αποτελεσματικές μετά από 
κατάλληλη προσαρμογή με βάση τις 
ανάγκες και το προφίλ των μαθητών του 
καθενός.  

O2→Οι εκπαιδευτικοί το βρήκαν πολύ 
διαφωτιστικό να μπορούν να ανιχνεύουν 
όχι μόνο τα στάδια πριν από την έναρξη 
της αναμέτρησης αλλά και τη συμμετοχή 
των μαθητών τους.  

O4→ Οι εκπαιδευτικοί εκτίμησαν πολύ 
την ύπαρξη ενός οδηγού που θα 
μπορούσε να τους δείξει πώς να 
χρησιμοποιήσουν την ΤΝ για να 



βελτιώσουν τη συμπεριφορά, τη φοίτηση 
και τη συμμετοχή των μαθητών ΑΣΚ.  

O5→Οι εκπαιδευτικοί θεώρησαν 
εξαιρετικά χρήσιμο το γεγονός ότι το 
Παιδαγωγικό Πλαίσιο περιλαμβάνει 
παραδείγματα και περιπτώσεις μελέτης 
που απεικονίζουν προκλητικές 
συμπεριφορές μαζί με συμβουλές για την 
αντιμετώπισή τους. 

• NABs Καθ' όλη τη 
διάρκεια του 
έργου 

Η ελληνική ΕΑΒ αποτελούνταν κυρίως 
από καθηγητές πανεπιστημίων που 
εργάζονται στον τομέα του αυτισμού, 
καθώς και από εκπαιδευτικούς και 
θεραπευτές που εργάζονται με παιδιά με 
ΔΦΑ. Όλα τα αποτελέσματα εκτιμήθηκαν 
ιδιαίτερα, καθώς θεωρήθηκε ότι δρουν 
προληπτικά για τους εκπαιδευτικούς και 
τα άτομα που εργάζονται με μαθητές με 
ΔΦΑ. Οι καθηγητές πανεπιστημίου 
πρότειναν ότι τα αποτελέσματα όπως το 
Ο4 και το Ο5 θα μπορούσαν να 
προστεθούν ως εκπαιδευτικό υλικό για 
τους σκοπούς της επιμόρφωσης των 
εκπαιδευτικών και/ή των προπτυχιακών 
φοιτητών παιδαγωγικών τμημάτων, με 
ειδίκευση στο Α.Σ.Α. 

Εκδηλώσεις Beta Testing στην BE 

Όχι/Ομάδες Ημερομηνία/ες Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας 

• Εκπαιδευτικό 
εργαστήριο για 
εκπαιδευτικούς από 
γενικά σχολεία για την 
παρουσίαση και 
συζήτηση του 
περιεχομένου των ΔΟ, 
καθώς και για την 
παροχή αντιγράφων 
για ατομική 
αυτοεργασία. 

Νοέμβριος-
Δεκέμβριος 2022 

Επισκόπηση των ελεγκτών: 15 καθηγητές 

Δοκιμασμένες/επαναλαμβανόμενες IOs: 
O1, O2, O4, O5 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας: 
Παρουσίαση των τρεχουσών εκδόσεων 
των ΔΟ, ερωτήσεις και απαντήσεις, 
συζήτηση σχετικά με τις απαραίτητες 
προϋποθέσεις για τη χρήση της 
εφαρμογής στην κανονική τάξη. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις 
για την επαναληπτική ανάπτυξη:  

Οι εκπαιδευτικοί εντυπωσιάστηκαν από 
τις επιδείξεις. Ανέφεραν την ανάγκη για 



πρακτικές περιπτώσεις που να δείχνουν 
πώς η εφαρμογή μπορεί να ωφελήσει 
τόσο τους εκπαιδευτικούς όσο και τους 
μαθητές, εξηγώντας την κατάσταση πριν 
και μετά, υποδεικνύοντας τι πρέπει να 
γίνει σε περίπτωση πραγματικής 
κατάρρευσης. Αυτό θα μπορούσε να 
αποτελέσει μέρος του Ο4. 

 

• Συνάντηση με τα μέλη 
της ΕΑΒ για την 
υποστήριξη της 
πιλοτικής φάσης 

Απρίλιος-Ιούνιος 
2023 

Επισκόπηση των ελεγκτών: 4 μέλη της 
ΕΑΒ (εκπαιδευτικοί, γονείς, φροντιστές). 

Εισαγωγή/δοκιμασία/επανάληψη: O1, 
O2, O4, O5 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας: Επίδειξη 
των ΔΣ και συλλογή παρατηρήσεων και 
συστάσεων. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις 
για την επαναληπτική ανάπτυξη:  

O1 - Ενδιαφέρον να δούμε και πρακτικές 
από άλλες χώρες εκτός του Βελγίου. 
Εύκολη πλοήγηση στην ηλεκτρονική 
πλατφόρμα βάσης δεδομένων. 

O2 - Μια πολύ βελτιωμένη έκδοση στο 
τέλος, η οποία υπογράμμισε ότι οι 
ανησυχίες ελήφθησαν υπόψη στην τελική 
έκδοση. 

O4 - Απλό και εύκολο στη χρήση. 

O5 - Το Παιδαγωγικό Πλαίσιο παρέχει 
μεγάλη βοήθεια στο σχεδιασμό και την 
καθοδήγηση των εκπαιδευτικών για την 
εκπαίδευση μαθητών με ΔΦΑ σε 
περιβάλλοντα ενταξιακής εκπαίδευσης. 
Οι μελέτες περίπτωσης αποδείχθηκαν 
πολύ χρήσιμες για τους εκπαιδευτικούς 
που συμμετείχαν, επιτρέποντας να 
κατανοήσουν καλύτερα γιατί και πώς 
λειτουργεί η εφαρμογή. 

• Συναντήσεις με 
εκπαιδευτικούς και 
μαθητές, 
επαναληπτική 
ανάπτυξη με σχολεία 

Μάρτιος - Ιούνιος 
2023 

Επισκόπηση των ελεγκτών: από τοπικά 
σχολεία στα Handzame, Kortemark, Gits, 
Ieper, Roeselare. 

Εισαγωγή/δοκιμασία/επανάληψη: O1, 



από την περιοχή 
Kortemark/Ieper, 
συμπεριλαμβανομένω
ν μαθητών με ASC 

O2, O3, O4, O5 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας: 4 
εισαγωγικές συνεδρίες και 21 συνεδρίες 
εργασίας. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις 
για την επαναληπτική ανάπτυξη: 
δεδομένα που παρήχθησαν από 21 
μαθητές σε 21 ατομικές συνεδρίες για την 
εκπαίδευση, την τελειοποίηση των 
αλγορίθμων μας και την επαναληπτική 
ανάπτυξη της εφαρμογής (O2). 

• Επαναληπτική δοκιμή 
των ΔΟ από 
εκπαιδευτικούς και 
άλλους 
εκπαιδευτικούς 
ειδικούς ατομικά υπό 
την επίβλεψη του 
Βέλγου εταίρου 

Απρίλιος - Ιούνιος 
2023 

Επισκόπηση των ελεγκτών: 15 
εκπαιδευτικοί της πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης. 

Εισαγωγή/δοκιμασία/επανάληψη: O1, 
O2, O4, O5 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας: Μετά από 
οδηγίες του Βέλγου εταίρου, όλοι οι 
πιλότοι κλήθηκαν να διερευνήσουν το 
περιεχόμενο των ΔΟ και να υποβάλουν 
τυχόν περαιτέρω συστάσεις. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις 
για την επαναληπτική ανάπτυξη: Τα 
αποτελέσματα θα μπορούσαν εύκολα να 
προσαρμοστούν και να βελτιωθούν για 
άλλους τομείς εφαρμογής, όπως τα 
εκπαιδευτικά περιβάλλοντα ενηλίκων και 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης, όπου ένα μεγαλύτερο μέρος 
των μαθητών αναμένεται να έχει ΑΣΚ. 

Εκδηλώσεις Beta Testing στη BG 

Όχι/Ομάδες Ημερομηνία/ες Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας 

• Εκπαιδευτικό 
εργαστήριο για 
εκπαιδευτικούς από 
γενικά σχολεία για την 
παρουσίαση και 
συζήτηση του 
περιεχομένου των ΔΟ, 
καθώς και για την 
παροχή αντιγράφων 

11/11/22 Επισκόπηση των εξεταστών: 28 
εκπαιδευτικοί και 1 σχολικός ψυχολόγος 

Δοκιμασμένες/επαναλαμβανόμενες IOs: 
O1, O2, O3, O4, O5 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας: 
Παρουσίαση των τρεχουσών εκδόσεων 



για ατομικό 
προβληματισμό και 
ανατροφοδότηση. 

των ΔΟ, ερωτήσεις και απαντήσεις, 
συζήτηση σχετικά με τις απαραίτητες 
προϋποθέσεις για τη χρήση της 
εφαρμογής στην κανονική τάξη. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις 
για την επαναληπτική ανάπτυξη:  

Οι καθηγητές έδωσαν ιδέες σχετικά με τη 
συλλογή δεδομένων από τους μαθητές 
για να διευκολύνουν την επαναληπτική 
ανάπτυξη και την τελειοποίηση της 
εφαρμογής (Ο2): 

• Οι μαθητές θα πρέπει να 
αισθάνονται ήρεμοι και να μην 
είναι αγχωμένοι πριν από την 
έναρξη της συνεδρίας. 

• Οι εικόνες/εικονογραφήσεις που 
χρησιμοποιούνται στην 
εφαρμογή πρέπει να είναι σε 
ανοιχτά χρώματα και να μην 
ερμηνεύονται από το παιδί με 
διπλό τρόπο, για παράδειγμα η 
γάτα πρέπει να μοιάζει ακριβώς 
με γάτα και όχι με πούμα. 

• Η εφαρμογή θα πρέπει να 
ανιχνεύει προειδοποιητικά 
σήματα για την αλλαγή της 
ψυχικής κατάστασης του μαθητή, 
για παράδειγμα αυξημένο 
καρδιακό ρυθμό, εφίδρωση, 
περιπλανώμενο βλέμμα κ.λπ. 

 

Οι εκπαιδευτικοί παρείχαν επίσης 
ανατροφοδότηση σχετικά με την 
ανάπτυξη του O4. Σύμφωνα με τους 
πιλότους, πρόκειται για το πιο πρακτικό 
εκπαιδευτικό υλικό, το οποίο επιτρέπει 
στους εκπαιδευτικούς να αποκτήσουν 
πρακτικές δεξιότητες για τη βελτίωση του 
περιβάλλοντος της τάξης για τους 
μαθητές ASC. Η ενότητα "What`s next" θα 
πρέπει να αναπτυχθεί περαιτέρω για να 
υποστηρίξει τους εκπαιδευτικούς στη 
διαχείριση των συνεπειών αφού η 
εφαρμογή ανιχνεύσει μια επερχόμενη 



κατάρρευση. Θα μπορούσαν να 
συμπεριληφθούν ορισμένα συγκεκριμένα 
παραδείγματα για την αντιμετώπιση της 
συναισθηματικής δυσλειτουργίας, 
ωστόσο, θα πρέπει να είναι εφαρμόσιμα 
στο γενικότερο περιβάλλον της τάξης. 

• Συνάντηση με τα μέλη 
της ΕΑΒ για την 
υποστήριξη της 
πιλοτικής φάσης 

2-3 Απριλίου 2023 Επισκόπηση των ελεγκτών: NAB και 
καθηγητές από 2 γενικά σχολεία της 
Φιλιππούπολης. 

Εισαγωγή/δοκιμασία/επανάληψη: O1, 
O2, O4, O5 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας: 2ήμερο 
εργαστήριο για την επίδειξη των ΔΟ και 
τη συλλογή παρατηρήσεων και 
συστάσεων. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις 
για την επαναληπτική ανάπτυξη: Οι 
συμμετέχοντες παρείχαν 
ανατροφοδότηση σχετικά με τις 
τελευταίες εκδόσεις των ΔΟ. 

O1 - Η βάση δεδομένων είναι πλήρης, 
ολοκληρωμένη και δεν απαιτεί καμία 
τροποποίηση. Το προϊόν αυτό μπορεί 
εύκολα να μεταφερθεί στην προσχολική 
εκπαίδευση, ακόμη και στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση. 

O2 - Η εφαρμογή παρέχει βασικά 
χαρακτηριστικά για την παρακολούθηση 
της δέσμευσης των μαθητών και την 
προειδοποίηση για συμβάντα 
κατάρρευσης. Η εφαρμογή θα πρέπει να 
συμπληρώνει τις παρατηρήσεις των 
εκπαιδευτικών και όχι να τις αντικαθιστά. 
Μόνο οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να 
λαμβάνουν ειδοποιήσεις από την 
εφαρμογή σχετικά με την αποσύνδεση 
των μαθητών ή την επερχόμενη 
κατάρρευση. Η απλή παρακολούθηση με 
τα μάτια δεν είναι αρκετή για την 
ανάλυση της συμπεριφοράς και του 
επιπέδου δέσμευσης των μαθητών της 
ASC. Είναι πολύ πιο σύνθετη και 
περιλαμβάνει τη στάση του σώματος, την 



έκφραση του προσώπου, τη φωνητική 
έκφραση, ακόμη και την ικανότητα να 
απορρίπτουν αιτήματα. 

O4 - Το τρέχον περιεχόμενο είναι χρήσιμο 
και καθοδηγεί τους εκπαιδευτικούς κατά 
τη διαδικασία εγκατάστασης και χρήσης 
της εφαρμογής, καθώς και προτάσεις 
σχετικά με περαιτέρω ενέργειες για την 
εξασφάλιση περιβάλλοντος χωρίς 
παράγοντες ενεργοποίησης. Οι 
εκπαιδευτικοί μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν αυτό το εκπαιδευτικό 
υλικό πλήρως ανεξάρτητα, καθώς 
προσφέρει στιγμιότυπα οθόνης, 
παραδείγματα και πρακτικές 
δραστηριότητες. 

O5 - Το παιδαγωγικό πλαίσιο είναι 
χρήσιμο σε στρατηγικό επίπεδο για το 
σχεδιασμό και τη διαχείριση των 
σχολικών πολιτικών για την εκπαίδευση 
των μαθητών με ΔΦΑ. Το περιεχόμενο 
είναι πολύ χρήσιμο, ιδίως για τους 
διευθυντές σχολείων, τους διευθυντές 
σχολικών μονάδων και τους συντονιστές 
των ομάδων υποστήριξης για την 
εκπαίδευση των μαθητών με ASC. Στην 
εθνική έκδοση θα μπορούσαν να 
προστεθούν ειδικές μελέτες 
περιπτώσεων ανά χώρα. 

• Συναντήσεις με 
εκπαιδευτικούς και 
μαθητές, 
επαναληπτική 
ανάπτυξη με σχολεία 
από την περιοχή της 
Φιλιππούπολης, 
συμπεριλαμβανομένω
ν μαθητών με ASC 

Μάρτιος - Ιούνιος 
2023 

Επισκόπηση των ελεγκτών: από τα 
ακόλουθα σχολεία: 36 καθηγητές γενικής 
εκπαίδευσης και 43 μαθητές με ΔΦΑ: 

Γυμνάσιο "St. Paisii Hilendarski", 
Φιλιππούπολη 

Γυμνάσιο "Elin Pelin", Φιλιππούπολη 

Γυμνάσιο "Αδελφοί Miladinovi", 
Φιλιππούπολη 

Δημοτικό Σχολείο "Zachari Stoyanov", 
Φιλιππούπολη 

Δημοτικό Σχολείο "Secret Garden 
Montessori", Φιλιππούπολη 

Εισαγωγή/δοκιμασία/επανάληψη: O1, 



O2, O4, O5 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας: 9 
εισαγωγικές συνεδρίες και 43 συνεδρίες 
εργασίας. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις 
για την επαναληπτική ανάπτυξη: 
δεδομένα που παρήχθησαν από 43 
μαθητές σε 43 ατομικές συνεδρίες για την 
εκπαίδευση, την τελειοποίηση των 
αλγορίθμων μας και την επαναληπτική 
ανάπτυξη της εφαρμογής (O2). Κάθε 
ατομική συνεδρία με τον μαθητή 
διευκολύνθηκε από τον καθηγητή και 
τηρήθηκαν όλα τα πρότυπα δεοντολογίας 
και ασφάλειας που είχε θέσει το έργο. 
Με αυτόν τον τρόπο, οι ΔΟ του έργου 
τέθηκαν σε εφαρμογή και δοκιμάστηκαν 
σε πραγματικό σχολικό περιβάλλον. 

• Επαναληπτική δοκιμή 
των ΔΟ από 
εκπαιδευτικούς και 
άλλους 
εκπαιδευτικούς 
ειδικούς ατομικά υπό 
την επίβλεψη των δύο 
βουλγαρικών εταίρων 

Απρίλιος - Ιούνιος 
2023 

Επισκόπηση των ελεγκτών: 36 καθηγητές 
της γενικής εκπαίδευσης 

Εισαγωγή/δοκιμασία/επανάληψη: O1, 
O2, O4, O5 

Περιγραφή της 
δραστηριότητας/συνεδρίας: Μετά από 
οδηγίες των δύο Βουλγάρων εταίρων, 
όλοι οι πιλότοι κλήθηκαν να 
διερευνήσουν το περιεχόμενο των ΔΟ και 
να υποβάλουν τυχόν περαιτέρω 
συστάσεις. Ένα τελικό εργαστήριο για τη 
συζήτηση των δυνατοτήτων αξιοποίησης 
και βιωσιμότητας των αποτελεσμάτων 
του έργου προγραμματίστηκε για το 
δεύτερο δεκαπενθήμερο του Αυγούστου. 

Βασικά αποτελέσματα και επιπτώσεις 
για την επαναληπτική ανάπτυξη: Οι 
τελικές συστάσεις των πιλότων 
επικεντρώθηκαν στη μετάφραση και την 
προσαρμογή του υλικού ώστε να είναι 
εφαρμόσιμο στο βουλγαρικό 
εκπαιδευτικό σύστημα. Για παράδειγμα, 
το Ο4 περιγράφηκε ως πολύ χρήσιμο, 
ωστόσο, ορισμένες από τις 
κατευθυντήριες γραμμές θα πρέπει να 



προσαρμοστούν, καθώς στο σύστημά μας 
δεν έχουμε συστηματοποιημένα και 
ευρέως χρησιμοποιούμενα διαγράμματα, 
όπως το ABC και το Star chart. Η 
τρέχουσα έκδοση της εφαρμογής 
λειτούργησε σταθερά και μπορούσε να 
χρησιμοποιηθεί εύκολα από τον 
εκπαιδευτικό, αλλά στο μέλλον μπορεί να 
συμπεριληφθεί πρόσθετη λειτουργία για 
τη δημιουργία προφίλ και την 
προσαρμογή για κάθε παιδί με ΔΦΑ για 
πιο προχωρημένους χρήστες. Όπως 
αποδεικνύεται από το συμπληρωμένο 
έντυπο ανατροφοδότησης, οι 
εκπαιδευτικοί στη Βουλγαρία βρήκαν τα 
AI-TOP IOs καλά δομημένα, πρακτικά και 
καινοτόμα όσον αφορά τη χρήση της ΤΝ. 
Οι εκπαιδευτικοί χαιρέτισαν επίσης τον 
μηχανισμό συνεργασίας μεταξύ του 
εκπαιδευτικού και των νέων τεχνολογιών 
που προωθούνται έντονα από το έργο AI-
TOP. 

Πίνακας 4.1 - Ευκαιρίες για ανατροφοδότηση με τους τελικούς χρήστες που θα 
πραγματοποιηθούν μεταξύ του φθινοπώρου 2022 και του Ιουλίου 2023 και τα αποτελέσματα 
αυτών των συνεδριάσεων 

 

  

 

• Αντίκτυπος και βέλτιστες πρακτικές - Καινοτομία, αντίκτυπος και 
δυνατότητα μεταφοράς 

Ο Πίνακας 5.1 συνοψίζει τα σχόλια των τελικών χρηστών και των ενδιαφερόμενων μερών που 
συγκεντρώθηκαν μέσω των δραστηριοτήτων των φάσεων Alpha και Beta του έργου σχετικά με την 
καινοτομία, τον αντίκτυπο και τη δυνατότητα μεταφοράς των ΔΟ. 

Καινοτομία, αντίκτυπος και δυνατότητα μεταφοράς 

Καινοτομία: Τα πλεονεκτήματα και οι ευκαιρίες που προσφέρει η Διαδικτυακή Βάση Δεδομένων 
με δυνατότητα αναζήτησης, η εφαρμογή μέτρησης της εμπλοκής και της τήξης μέσω κινητού 
τηλεφώνου και το συνοδευτικό παιδαγωγικό πλαίσιο και εγχειρίδιο. 

O1 - Η διαδικτυακή βάση δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης παρέχει στους εκπαιδευτικούς, 
τους βοηθούς καθηγητές, τους υπεύθυνους εκπαιδευτικών, τους γονείς και τους κηδεμόνες μια 
συλλογή με δυνατότητα αναζήτησης καινοτόμων και κορυφαίων πρακτικών, εργαλείων και 
πόρων για την υποστήριξη των αναγκών των μαθητών με αυτισμό στην τάξη, 
συμπεριλαμβανομένων προσεγγίσεων για την παροχή εξατομίκευσης, τη βελτίωση της 



κατανόησης του αυτισμού και την αντιμετώπιση των αρνητικών αντιλήψεων, ιδίως στην 
ευρύτερη κοινότητα, την παροχή ήρεμων χώρων μάθησης, με μειωμένες περιπτώσεις 
προκλητικής συμπεριφοράς που οδηγούν στη βελτίωση της ψυχικής ευημερίας των μαθητών με 
αυτισμό, και τη βελτίωση της πρόσβασης σε καινοτόμες διδασκαλίες ακαδημαϊκών, ανεξάρτητης 
διαβίωσης, προσαρμοστικών συμπεριφορών και κοινωνικών δεξιοτήτων. 

Τα σχόλια των ενδιαφερόμενων φορέων του Βελγίου ανέφεραν ότι η Ο1 έδωσε πολύ πρακτικά 
παραδείγματα και κατευθυντήριες γραμμές στη βάση δεδομένων, η οποία είναι εύκολη στην 
πλοήγηση. 

Τα σχόλια των βουλγαρικών ενδιαφερομένων δήλωσαν ότι το Ο1 περιλαμβάνει ποικιλία υλικών 
και πόρων διαφορετικών μορφών, όπως βίντεο, δημοσιεύσεις, οπτικά βοηθήματα, ακαδημαϊκά 
έγγραφα και σύγχρονες προσεγγίσεις για να ανταποκριθεί στις διάφορες μαθησιακές ανάγκες 
των μαθητών με ΔΦΑ. Επισημαίνει επίσης διαφορετικούς τρόπους για τη μείωση της 
συναισθηματικής δυσλειτουργίας των μαθητών αυτών και για να τους βοηθήσει να 
προσαρμοστούν καλύτερα στο κανονικό περιβάλλον της τάξης. Περιέχει επίσης υλικό με 
κατευθυντήριες γραμμές και ιδέες για τη δημιουργία φιλικών προς τις αισθήσεις 
περιβαλλόντων στην τάξη, λαμβάνοντας υπόψη τις αισθητηριακές ευαισθησίες που είναι κοινές 
μεταξύ των μαθητών με ASC. Οι χρήστες μπορούν να βρουν δημοσιεύσεις με τα πιο πρόσφατα 
ερευνητικά ευρήματα και τεκμηριωμένες πρακτικές για την υποστήριξη των μαθητών με ASC 
στο σχολικό περιβάλλον. Με ιδιαίτερη έμφαση στη συναισθηματική και συμπεριφορική 
υποστήριξή τους και όχι στην απόκτηση ακαδημαϊκών δεξιοτήτων. 

Η συνοπτική ανατροφοδότηση από την εκδήλωση πολλαπλασιασμού ανέφερε ότι η βάση 
δεδομένων θεωρήθηκε χρήσιμο εργαλείο από όλους τους συμμετέχοντες (100%), αν και ένας 
από αυτούς επεσήμανε ότι θα ήταν ακόμη πιο χρήσιμο αν η έμφαση δινόταν στην πιο πρακτική 
καθοδήγηση και όχι στα στοιχεία που παρέχουν ακαδημαϊκή καθοδήγηση. Επίσης, όλοι οι 
συμμετέχοντες θεώρησαν ότι η βάση δεδομένων θα μπορούσε να υιοθετηθεί από 
οποιονδήποτε γονέα ή φροντιστή σχολείου. 

O2: Το 100% των ερωτηθέντων στην έρευνα που διεξήχθη στο Multiplier Event πίστευαν ότι η 
εφαρμογή για κινητά έχει τη δυνατότητα να αλλάξει/ενισχύσει την πρακτική στα σχολεία που 
υποστηρίζουν μαθητές με ΔΦΑ. 

Η πλειονότητα (86%) πίστευε ότι η εφαρμογή για κινητά θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί από 
οποιοδήποτε σχολείο, γονέα ή φροντιστή, αν και προτάθηκε ότι η τεχνολογία μπορεί να μην 
είναι πρακτική σε μια μεγάλη τάξη μαθητών στο γενικό σχολείο και ότι η πρακτική εφαρμογή θα 
εξαρτιόταν από τα μεμονωμένα παιδιά, τους γονείς ή τους φροντιστές. Εκφράστηκε επίσης η 
άποψη ότι η εφαρμογή μπορεί να παρεμποδίσει τη βοήθεια των μαθητών να αναγνωρίζουν και 
να ρυθμίζουν τα συναισθήματά τους. 

 

O4 - Το εγχειρίδιο παρέχει υποστήριξη στους εκπαιδευτικούς/ΣΕΝΚΟ/ΤΑ, καθώς και στους γονείς 
και κηδεμόνες σχετικά με τη χρήση της εφαρμογής για την εξαγωγή συμπερασμάτων σχετικά με 
την εμπλοκή και τις διδακτικές παρεμβάσεις που μπορούν να τροποποιηθούν ώστε να 
διατηρούνται οι μαθητές με αυτισμό σε μια βέλτιστη κατάσταση μάθησης και να προβλέπονται 
τα στάδια "γδούπου" των γεγονότων "κατάρρευσης", ώστε να μειώνονται οι περιπτώσεις 
προκλητικής συμπεριφοράς. Αυτό οδηγεί στη βελτίωση της ψυχικής ευεξίας. Αυτές οι 
καινοτομίες είναι μοναδικές.  



BE - Εξαιρετικές κατευθυντήριες γραμμές για τη χρήση της εφαρμογής. 

BG - Το εγχειρίδιο παρέχει ορισμένες καινοτόμες ιδέες που καλούν τους εκπαιδευτικούς να 
εφαρμόσουν στρατηγικές θετικής ενίσχυσης για την ενθάρρυνση και την επιβράβευση των 
επιθυμητών συμπεριφορών. Με τη μετατόπιση της εστίασης του εκπαιδευτικού από τη 
δυσπροσαρμοστική συμπεριφορά στις εκδηλώσεις θετικών συμπεριφορών. Όλοι οι 
συμμετέχοντες στην εκπαιδευτική διαδικασία μπορούν να συμβάλουν στην ανάπτυξη ενός 
φιλόξενου περιβάλλοντος που προάγει αρμονικές σχέσεις. Τόσο οι γονείς όσο και οι 
εκπαιδευτικοί μπορούν να βρουν ιδέες για τη διαχείριση της κατάρρευσης καθώς και τεχνικές 
αποκλιμάκωσης κατά τη διάρκεια δύσκολων στιγμών. 

GR - Τα αποτελέσματα του έργου επηρέασαν τους μελλοντικούς εκπαιδευτικούς που είναι υπό 
αποφοίτηση στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, καθώς έλαβαν σημαντικές πληροφορίες σχετικά με 
το τι είναι το ASC, ποια είναι τα σημάδια μιας κατάρρευσης και πώς αυτές οι προκλητικές 
συμπεριφορές μπορούν να προβλεφθούν και να αντιμετωπιστούν με αποτελεσματικό και φιλικό 
προς το παιδί τρόπο, χωρίς να εκθέτουν τα παιδιά ή/και να τα στιγματίζουν. Επί του παρόντος, 
χρησιμοποιούνται επίσης από σχολικούς συμβούλους και εκπαιδευτές εκπαιδευτικών για την 
ενδοϋπηρεσιακή επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, τόσο στην γενική όσο και στην ειδική 
(ενταξιακή) εκπαίδευση.  

Ειδικότερα, οι μελλοντικοί αυτοί εκπαιδευτικοί σημείωσαν ότι το εγχειρίδιο είναι δωρεάν στη 
χρήση και δίνει τη δυνατότητα στους εκπαιδευτικούς/ΤΑ/ΣΕΝΚΟ να χρησιμοποιήσουν την 
εφαρμογή AI-TOP για να κατανοήσουν το επίπεδο εμπλοκής των μαθητών με αυτισμό στις 
μαθησιακές δραστηριότητες της τάξης και να προβλέψουν τα γεγονότα "κατάρρευσης" στο 
στάδιο "rumble".  

Οι εκπαιδευτικοί, το προσωπικό υποστήριξης, οι γονείς και οι φροντιστές μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν αυτές τις πληροφορίες για να:  

- Παρέχετε εξατομικευμένες μαθησιακές διαδρομές και υποστήριξη σύμφωνα με τις ειδικές 
ανάγκες κάθε παιδιού με αυτισμό.  

- Βελτίωση της κατανόησης του αυτισμού τόσο εντός του σχολείου όσο και στην ευρύτερη 
κοινότητα.  

- Παροχή ενός μαθησιακού περιβάλλοντος χωρίς συναισθηματικά τραύματα.  

- Αυξήστε την πιθανότητα οι μαθητές με αυτισμό να σημειώσουν την ακαδημαϊκή και κοινωνική 
πρόοδο που πρέπει.  

- Μείωση των περιστατικών προκλητικής συμπεριφοράς, με αποτέλεσμα τη βελτίωση της 
ψυχικής ευεξίας των μεμονωμένων μαθητών και τη μείωση των περιπτώσεων απουσιών και 
εκφοβισμού.  

- Βελτίωση της πρόσβασης στη διδασκαλία ακαδημαϊκών, ανεξάρτητης διαβίωσης, 
προσαρμοστικών συμπεριφορών και κοινωνικών δεξιοτήτων.  

- Βοηθήστε στην πρόληψη δευτερογενών συνεπειών, όπως οι αγχώδεις διαταραχές και η 
κατάθλιψη.  

Η επικύρωση της Σύμβασης για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία (UNCRPD) το 2008, και 
ιδίως το άρθρο 24 σχετικά με την ενταξιακή εκπαίδευση, είχε δραστικό αντίκτυπο στον τρόπο με 
τον οποίο οι εκπαιδευτικοί πρέπει να ενεργούν στην ενταξιακή εκπαίδευση. Οι περισσότεροι 
εκπαιδευτικοί δεν λαμβάνουν καμία πρόσθετη κατάρτιση σχετικά με το πώς να αντιμετωπίζουν 



ή να υποστηρίζουν τα παιδιά με αναπηρίες και ειδικές ανάγκες. Το AI-TOP προσφέρει ένα 
εργαλείο που μπορεί να χρησιμοποιηθεί με παιδιά με αυτισμό, σε γενικές και ειδικές 
εκπαιδευτικές τάξεις, για την αξιολόγηση της προσοχής και της εμπλοκής και για την πρόβλεψη 
στιγμών γκρίνιας και κατάρρευσης.  

Η ανατροφοδότηση από την εκδήλωση πολλαπλασιασμού σχετικά με το εγχειρίδιο και την 
ενότητα "τι μέλλει γενέσθαι" ήταν ότι η συναίνεση των απαντήσεων (95%) ήταν ότι πρόκειται 
για ένα χρήσιμο έγγραφο και ότι το εγχειρίδιο θα επιτρέψει στους εκπαιδευτικούς να σκεφτούν 
τι πρέπει να κάνουν στη συνέχεια, σε περίπτωση που συμβεί ένα συμβάν κατάρρευσης. 

O5 - Η πλειοψηφία των συμμετεχόντων στην εκδήλωση πολλαπλασιασμού (86%) θεώρησε ότι 
το παιδαγωγικό πλαίσιο ήταν ένα χρήσιμο έγγραφο.  

Επιπτώσεις: Όλες οι δημοσιεύσεις που παρήχθησαν ως αποτέλεσμα του έργου AI-TOP - 
συμπεριλαμβανομένων των συνεδρίων, των περιοδικών ή του Τύπου για την αναπηρία. 
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Πραγματικότητας και της Μηχανικής Μάθησης ως διαμεσολαβημένα εργαλεία μάθησης για την 
ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων σε μαθητές με διαταραχή του φάσματος του αυτισμού. In: 
Antona, M., Stephanidis, C. (eds) Universal Access in Human-Computer Interaction. 
Διαφορετικότητα χρηστών και περιβάλλοντος. HCII 2022. Lecture Notes in Computer Science, 
τόμος 13309. Springer, Cham. https://doi.org/10.1007/978-3-031-05039-8_16 (O1, O4, O5). 

Δυνατότητα μεταφοράς: Χρησιμοποιήστε την εμπειρία σας από την εργασία σας στο έργο και 
με όλους τους εξωτερικούς ενδιαφερόμενους φορείς και δηλώστε πώς οι ΔΟ μπορούν να 
μεταφερθούν σε άλλους τομείς έρευνας και εφαρμογής, όπως η έρευνα σχετικά με τη σχολική 
πρακτική για μαθητές με ΔΕΠΥ. 

O1 - μπορεί να χρησιμοποιηθεί και να υιοθετηθεί από οποιοδήποτε σχολείο ή γονέα/φροντιστή 
στην ευρύτερη κοινότητα, καθώς διατίθεται ως δωρεάν και ανοικτός εκπαιδευτικός πόρος. Η 
δυνατότητά της να χρησιμοποιηθεί σε ένα εκπαιδευτικό πλαίσιο χωρίς αποκλεισμούς δεν 
αποκλείει τη χρήση της σε ειδικά σχολεία, σε οικιακές εγκαταστάσεις κ.λπ., καθιστώντας τη 
συλλογή έναν ευρέως μεταβιβάσιμο πόρο.  

BE - Τα μέλη της ΕΑΒ και οι εμπλεκόμενοι εκπαιδευτικοί μας είδαν μεγάλες δυνατότητες για τη 
δημιουργία μιας παρόμοιας βάσης δεδομένων, αλλά τότε για την εκπαίδευση ενηλίκων/την 
επαγγελματική κατάρτιση και την τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

BG - Η βάση δεδομένων μας είναι διαθέσιμη σε πολλές γλώσσες, διασφαλίζοντας έτσι ότι 
μπορεί εύκολα να υιοθετηθεί από σχολεία, γονείς και φροντιστές σε διαφορετικές γλωσσικές 
κοινότητες, καθώς δεν περιλαμβάνει πόρους που αφορούν συγκεκριμένες χώρες και μπορεί να 
εφαρμοστεί σε διάφορες γεωγραφικές περιοχές. Οι περισσότεροι πόροι μπορούν να 
μεταφορτωθούν και να χρησιμοποιηθούν περαιτέρω χωρίς μόνιμη σύνδεση στο διαδίκτυο, με 
αυτόν τον τρόπο μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε απομακρυσμένες περιοχές. Τέλος, η βάση 
δεδομένων μπορεί εύκολα να μεταφερθεί σε άλλους εκπαιδευτικούς τομείς, όπως η προσχολική 
εκπαίδευση, η επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση και ακόμη και η τριτοβάθμια 
εκπαίδευση, καθώς παρέχει καθολικούς πόρους για την πρόληψη της συναισθηματικής 
απορρύθμισης και της κατάρρευσης, που μπορεί να εμφανιστούν σε διαφορετικά 
περιβάλλοντα. 

 

O2 - Η εφαρμογή έχει αναπτυχθεί ειδικά για παιδιά με ASC, αλλά πολλοί ενδιαφερόμενοι 
πρότειναν ότι μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε παιδιά με άλλες διαγνώσεις, όπως ADHD, 
κοινωνικές, συναισθηματικές και ψυχικές δυσκολίες (SEMH), και θα μπορούσε να είναι γενικής 
χρήσης σε όλη την κύρια εκπαίδευση.  

BE - Η εφαρμογή είναι χρήσιμη και για πολλές συννοσηρότητες που συχνά εμφανίζονται σε 
παιδιά με ASC: Tourette, OCD, ADHD, κ.λπ. Αυτό προσφέρει ευκαιρίες για περαιτέρω έρευνα και 
ανάπτυξη. 

BG - Η εφαρμογή θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί ευρέως στο μέλλον για επιστημονικούς 
σκοπούς, για παράδειγμα, με τη συγκατάθεση του χρήστη, ανώνυμα δεδομένα μπορούν να 
διαμοιραστούν για ερευνητικούς σκοπούς, συμβάλλοντας έτσι στην ευρύτερη κατανόηση του 
τρόπου με τον οποίο διάφοροι παράγοντες (περιβαλλοντικοί, συμπεριφορικοί κ.λπ.) μπορούν 
να οδηγήσουν στην προσέγγιση της κατάρρευσης. Από την άλλη πλευρά, μπορούν να 
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συλλεχθούν δεδομένα σχετικά με διάφορους παράγοντες που επηρεάζουν την εμπλοκή των 
μαθητών κατά τη διάρκεια των μαθημάτων. Η εφαρμογή μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθεί σε 
διάφορα περιβάλλοντα πρώιμης φροντίδας παιδιών, ώστε οι ειδικοί να υποστηρίζονται με ένα 
εργαλείο τεχνητής νοημοσύνης που τους επιτρέπει να εντοπίζουν πρώιμα σημάδια άγχους, για 
παράδειγμα σε παιδιά με καθυστερήσεις στην ανάπτυξη λόγου και ομιλίας. 

Πρόσθετα πολύτιμα σχόλια δόθηκαν από τους συμμετέχοντες στην εκδήλωση για τον 
πολλαπλασιαστή: Για περαιτέρω εφαρμογές της τεχνολογίας, οι ερωτηθέντες ανέπτυξαν 
ορισμένες ενδιαφέρουσες ιδέες που μπορούν να εφαρμοστούν σε δραστηριότητες 
βιωσιμότητας του έργου: 

• Χρήση του εργαλείου σε ομαδικές δραστηριότητες. 

• Χρησιμοποιήστε το με μαθητές με δυσκολίες στην κοινωνική, συναισθηματική και 
ψυχική υγεία (SEMH) για να ενεργοποιήσετε δραστηριότητες time-out. 

• Η εφαρμογή θα πρέπει να λειτουργεί επίσης σε tablet και τηλέφωνο (δηλαδή να 
επεκτείνει την παρακολούθηση δεδομένων από την κάμερα του φορητού υπολογιστή 
και σε κινητές συσκευές). 

• Χρησιμοποιήστε το σε όλη την τάξη, καθώς θα ήταν χρήσιμο να παρακολουθείτε τη 
συμμετοχή όλων των μαθητών. 

• Το εργαλείο ανάλυσης θα ήταν πολύ χρήσιμο για τον SENCo. 

• Θα μπορούσε να είναι χρήσιμο να παρακολουθείται το διδακτικό προσωπικό - καθώς η 
διαχείριση των δικών τους επιπέδων συναισθηματικής διέγερσης είναι ζωτικής 
σημασίας για τη βελτιστοποίηση των επιπέδων διέγερσης του άλλου ατόμου στη 
συνεργασία επικοινωνίας. 

Όταν τους ζητήθηκε να διατυπώσουν πρόσθετα σχόλια, οι ερωτηθέντες είχαν κάποιες 
ενδιαφέρουσες ιδέες, οι οποίες κατηγοριοποιήθηκαν και παραφράστηκαν παρακάτω: 

Οργανωτικό: 

• Θα πρέπει να προσέξουμε ώστε το προσωπικό να μην εξαρτάται υπερβολικά από τα 
δεδομένα και να μην χρησιμοποιεί τις δεξιότητες και την εμπειρία του. 

• Το σύστημα βασίζεται στο ότι τα παιδιά πρέπει να κάθονται συνεχώς σε έναν 
υπολογιστή. Με τα δικά μας παιδιά ASC, προσπαθούμε να αποφεύγουμε 
ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ τις οθόνες για πολλούς διαφορετικούς λόγους. 

Τεχνολογικά: 

• Χρειάζεται να είναι και σε φορητή συσκευή για λόγους προσβασιμότητας. 

• Θα μπορούσε να υπάρχει μια απλή ειδοποίηση push για την ειδοποίηση - και η 
δυνατότητα απενεργοποίησης της αναλαμπής ή της δόνησης; 

• Θα ήταν ευεργετικό να προωθηθεί η δυνατότητα σάρωσης πολλαπλών προσώπων με τη 
χρήση μίας κάμερας, ώστε να μπορεί να επιτευχθεί η παρακολούθηση όταν οι μαθητές 
δεν εργάζονται στον υπολογιστή.  

Προσωπικά: 

• Έχουμε λάβει υπόψη μας τα οφέλη της κατάρρευσης για ορισμένους μαθητές όσον 



αφορά την "επαναφορά" της διάθεσής τους; 

• Ορισμένα παιδιά με ΔΦΑ δεν αλλάζουν πολύ συχνά την έκφραση του προσώπου τους 
και μόνο πολύ ανεπαίσθητες αλλαγές στο σώμα τους (π.χ. ταραγμένο δάχτυλο) μας λένε 
ότι δυσρυθμίζονται. 

• Υπάρχουν ιδιαίτερες ιδιαιτερότητες στους μαθητές με ASC, όπως ότι κάποιοι μαθητές 
θα κοιτάξουν αλλού, αλλά έτσι εστιάζουν, καθώς είναι ένας τρόπος να φιλτράρουν 
άλλες πληροφορίες, και οι εκφράσεις του προσώπου δεν μπορούν να συνδεθούν με 
συναισθήματα, για παράδειγμα ένας μαθητής μπορεί να χαμογελάσει έντονα, αλλά 
αυτό είναι μέρος της συμπεριφοράς του που οφείλεται στα επίπεδα άγχους του και όχι 
απαραίτητα στο ότι είναι χαρούμενος, αυτό θα μπορούσε να εκληφθεί ως ουδέτερη 
κατάσταση συμπεριφοράς, αλλά στην πραγματικότητα θα μπορούσε να είναι σημάδι 
μιας κατάστασης αναταραχής. 

• Πρέπει να εξετάσουμε πώς κάθε παιδί αναγνωρίζει τα συναισθήματά του. 

• Τα νεαρά άτομα με αυτισμό πρέπει να έχουν ισχυρή φωνή στην ανάπτυξή της, ώστε η 
εφαρμογή να είναι όσο το δυνατόν πιο χρήσιμη και πρακτική και να συμβάλει στην 
άρση της παραδοσιακής ιδεολογίας του "να τους κάνουν κακό", η οποία απορρέει από 
το ιατρικό μοντέλο του αυτισμού.   

 

Πίνακας 5.1 Ανατροφοδότηση από τους τελικούς χρήστες και τους ενδιαφερόμενους φορείς που 
συγκεντρώθηκαν κατά τη διάρκεια των φάσεων Alpha και Beta του έργου σχετικά με την 

καινοτομία, τον αντίκτυπο και τη δυνατότητα μεταφοράς των ΔΟ. 

 

  

 

• Περαιτέρω ανάγνωση και πληροφορίες επικοινωνίας 
Συντονιστής του έργου:  

Πανεπιστήμιο Nottingham Trent, Nottingham, Ηνωμένο Βασίλειο  

Στοιχεία επικοινωνίας: David Brown, david.brown@ntu.ac.uk 

Εταίροι του έργου: 

Εθνική Ένωση Επαγγελματιών που εργάζονται με άτομα με αναπηρίες, Φιλιππούπολη, Βουλγαρία  

Στοιχεία επικοινωνίας: Petya Grudeva, info@narhu.org  

SU Paisii Hilendarski, Βουλγαρία 

Στοιχεία επικοινωνίας: Silva Ikimova, silvaikimova@mail.bg  

Phoenixkm BVBA, Kortemark, Βέλγιο  

Στοιχεία επικοινωνίας: Karel Van Isacker, Διευθύνων Σύμβουλος, karel@phoenixkm.eu 

SoftQNR D.O.O., Nis, Σερβία  

Στοιχεία επικοινωνίας: Jelena Kocic, jel.kocic@gmail.com  

mailto:david.brown@ntu.ac.uk
mailto:karel@phoenixkm.eu


Nottingham City Council, Νότιγχαμ, Ηνωμένο Βασίλειο  

Στοιχεία επικοινωνίας: Fiona Gray: επικεφαλής εκπαιδευτική ψυχολόγος, 
Fiona.gray@nottinghamcity.gov.uk 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Ελλάδα 

Στοιχεία επικοινωνίας: Γεωργία Κωνσταντία Καραγιάννη, Σύμβουλος Εκπαίδευσης - Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού jimfayo806@gmail.com  

 

 

  

 

• Παράρτημα 1: Έγγραφα δεοντολογίας για τη συλλογή δεδομένων 
και την πιλοτική εφαρμογή 

• Περιγραφή μελέτης για παιδιά με ASC 
 

 

 

Ποιος είναι ο σκοπός αυτής της μελέτης; 

Θέλουμε να φτιάξουμε κάτι που να μπορεί να εντοπίσει πότε αρχίζετε να αισθάνεστε θλιμμένοι ή 
άβολα, πριν θυμώσετε ή αναστατωθείτε, ώστε να σας δοθεί κάτι άλλο να κάνετε που θα σας 
ηρεμήσει, όπως να πάτε σε ένα ήσυχο μέρος, να διαβάσετε ή να ακούσετε μουσική. 

Τι αναμένεται να κάνω αν λάβω μέρος; 

Το μόνο που έχετε να κάνετε είναι να κάνετε ό,τι κάνετε συνήθως στο σχολείο, ή μερικές φορές 
μπορεί να σας ζητήσουμε να παίξετε ένα παιχνίδι στον υπολογιστή. Θα υπάρχει μια κάμερα που θα 
σας παρακολουθεί και ένα ρολόι, αν μπορείτε να το φοράτε άνετα. Θα το κάνουμε στην τάξη σου ή 
σε ένα κοντινό δωμάτιο ή χώρο με άτομα που γνωρίζεις από το σχολείο. 

Θα τηρηθεί το απόρρητο της συμμετοχής μου στη μελέτη; 

Δεν θα δώσουμε κανένα από τα βίντεο που θα τραβήξουμε σε κανέναν άλλον - θα τα 
χρησιμοποιήσουμε μόνο για να φτιάξουμε την εφαρμογή που θα σας βοηθήσει στο σχολείο. Δεν θα 
χρησιμοποιήσουμε ποτέ το όνομά σου σε οτιδήποτε γράψουμε. 

 

Τι θα συμβεί αν δεν θέλω να συνεχίσω τη μελέτη; 

Αν αποφασίσετε ότι θέλετε να σταματήσετε να κάνετε κάποιο από τα πράγματα που σας ζητήσαμε 
ή αν θέλετε να βγάλετε το ρολόι, αρκεί να μας το πείτε ή να το πείτε στον καθηγητή σας και 
μπορείτε να σταματήσετε αμέσως. Δεν θα σε αναγκάσουμε να κάνεις κάτι που δεν θέλεις να κάνεις, 
και οι καθηγητές σου θα εξακολουθούν να είναι κοντά σου για να σε βοηθήσουν. 

Τι θα συμβεί με τα αποτελέσματα της έρευνας; 
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Μπορεί να γράψουμε για το τι ανακαλύψαμε από τη συνεργασία μας μαζί σας, αλλά δεν θα πούμε 
ποτέ σε κανέναν το όνομά σας. 

Σας ευχαριστώ. 

Andy 
 
 Στοιχεία επικοινωνίας 
Dr. Andy Burton  
E-mail: removed 
 
Ερευνητής του Πανεπιστημίου Nottingham Trent  

• Περιγραφή μελέτης για άτομα άνω των 18 ετών με ASC 
 

 

Ποιος είναι ο σκοπός αυτής της μελέτης; 

Τα άτομα με ΔΦΑ και οι άνθρωποι που τα περιβάλλουν συχνά αντιμετωπίζουν προκλήσεις στην 
αντιμετώπιση της μεγάλης ποικιλίας μαθησιακών αναγκών. Η πρόκληση αυτού του έργου είναι να 
χρησιμοποιηθούν δεδομένα αισθητήρων που μπορεί να περιλαμβάνουν τη ματιά των ματιών, τις 
εκφράσεις του προσώπου, τον καρδιακό ρυθμό, τη θερμοκρασία του δέρματος και τη στάση του 
σώματος ως δείκτες, για τη μέτρηση της δέσμευσης των συμμετεχόντων και για την πρόβλεψη των 
στιγμών αναταραχής και των γεγονότων κατάρρευσης. Αυτό με τη σειρά του θα μπορούσε να 
βοηθήσει στη δημιουργία εξατομικευμένων μαθησιακών διαδρομών, ώστε να διασφαλιστεί ότι 
όλοι οι μαθητές με ΔΦΑ θα αξιοποιήσουν πλήρως τις δυνατότητές τους.  

 

Προβλέπεται ότι θα χρησιμοποιηθεί μια σειρά αισθητήρων, επιλεγμένων από πολλές πιθανές 
διαθέσιμες συσκευές, όπως έξυπνα ρολόγια, τηλέφωνα, iPad, βραχιολάκια, ιμάντες στήθους, 
κάμερες και συσκευές παρακολούθησης ματιών. Αυτές οι συσκευές μπορούν να μετρήσουν ένα 
ευρύ φάσμα φυσιολογικών, κινητικών και οπτικών δεδομένων, συμπεριλαμβανομένων των 
μεταβολών του καρδιακού ρυθμού, των δεδομένων κίνησης, του βλέμματος των ματιών, της 
ηλεκτροδερμικής δραστηριότητας και της στάσης του σώματος. Θα αναπτυχθεί ένας αλγόριθμος 
μηχανικής μάθησης για την εύρεση των συσχετίσεων μεταξύ των συγχωνευμένων αισθητηριακών 
δεδομένων, των επιπέδων προσοχής και των στιγμών θορύβου.  

Εάν είναι επιτυχής, η τεχνολογία θα ειδοποιήσει εσάς ή ένα εξουσιοδοτημένο άτομο να παρέμβει 
χρησιμοποιώντας διάφορες προσεγγίσεις, συμπεριλαμβανομένων μέτρων ηρεμίας - για να 
διατηρηθεί η προσοχή και η δέσμευση ή για να αποτραπούν τα γεγονότα αναταραχής/κατάρρευσης 
πριν συμβούν.  

Η δοκιμή και η επανεξέταση θα ακολουθήσουν τις αρχές ενός επαναληπτικού κύκλου ποιότητας, 
καθώς οι αρχικές εκδόσεις της βάσης δεδομένων, της εφαρμογής που αναπτύχθηκε, του 
εγχειριδίου χρήσης και του παιδαγωγικού πλαισίου θα δοκιμαστούν διεξοδικά από μια επιλεγμένη 
ομάδα χρηστών (δοκιμή άλφα), ενώ η δοκιμή βήτα θα περιλαμβάνει όλους τους αναγνωρισμένους 
πιλοτικούς χρήστες. Αυτό θα επιτρέψει την αναθεώρηση των εν λόγω αποτελεσμάτων ως απάντηση 
στα συλλεχθέντα σχόλια, και το τελικό αποτέλεσμα θα είναι ένα βελτιστοποιημένο σύνολο 



αποτελεσμάτων του έργου και του Ο3: Βελτιστοποίηση του πλαισίου εμπλοκής στον αυτισμό και 
της τήξης. 

Δοκιμάζουμε σε σχολεία και προβλέπουμε 30 εκπαιδευτικούς/χώρα, από ειδικές/ενταξιακές 
εκπαιδευτικές δομές για μαθητές με αυτισμό. Ηνωμένο Βασίλειο. Βουλγαρία, το Βέλγιο και η 
Ελλάδα θα συμμετάσχουν στη διεξαγωγή μελετών. Κάνουμε επίσης δοκιμές με δυάδες 
γονέων/παιδιών. 

Οι βασικοί δείκτες επιδόσεων θα είναι οι εξής: 

- Ενεργός συμμετοχή των ομάδων-στόχων 

- Αποτελεσματικότητα των αποτελεσμάτων 

- Ευχρηστία 

Τι αναμένεται να κάνω αν λάβω μέρος; 

Οι ερευνητές του NTU και οι οργανισμοί-εταίροι μας στο έργο θα συλλέγουν δεδομένα από μαθητές 
στο φάσμα του αυτισμού, βάζοντάς τους να φορούν και να παρακολουθούνται από συσκευές 
αισθητήρων, συμπεριλαμβανομένων καμερών και φυσιολογικών δεδομένων. Τα δεδομένα θα 
συσχετιστούν με την ανάλυση εμπειρογνωμόνων (που θα δοθούν από τους 
εκπαιδευτικούς/γονείς/φροντιστές που συμμετέχουν στη μελέτη) σχετικά με το πότε συνέβησαν τα 
συμβάντα θόρυβος/κατάρρευση/εμπλοκή, ώστε να εκπαιδευτεί ένα μοντέλο μηχανικής μάθησης 
τεχνητής νοημοσύνης που θα μπορεί να εξηγηθεί. Αυτό το μοντέλο θα χρησιμοποιηθεί στη 
συνέχεια στη δεύτερη φάση του έργου για την πρόβλεψη των συμβάντων rumble και meltdown, 
ώστε να είναι δυνατή η γρήγορη παρέμβαση για την αποτροπή της εμφάνισής τους. 

Εργαζόμαστε για να καθορίσουμε ποιες τεχνολογίες και αισθητήρες είναι οι πλέον κατάλληλες, 
χρήσιμες και αποδεκτές για τη χρήση σας, να εντοπίσουμε τους πρακτικούς περιορισμούς και τα 
εμπόδια στην εφαρμογή αυτών των αισθητήρων και τεχνολογιών σε ένα πραγματικό περιβάλλον 
και να προσδιορίσουμε τα πιθανά οφέλη που μπορούν να προκύψουν από την εφαρμογή αυτών 
των τεχνολογιών. 

Πού/πώς θα διεξαχθεί το πείραμα; 

Είμαστε ευέλικτοι όσον αφορά τη συμμετοχή σας και θα προσπαθήσουμε να εξοπλίσουμε τους 
συμμετέχοντες με αισθητήρες που μπορούν να ανεχτούν χωρίς πρόβλημα, αλλά που θα παρέχουν 
το πληρέστερο σύνολο δεδομένων για τον αλγόριθμό μας. Γνωρίζουμε ότι όλοι οι συμμετέχοντες 
δεν θα ανέχονται όλους τους τύπους αισθητήρων και γι' αυτό έχουμε αναπτύξει ένα ευέλικτο 
σύστημα που είναι σε θέση να δέχεται εισόδους αισθητήρων από διάφορες πηγές. Το πείραμα θα 
διεξαχθεί μέσα στην κανονική τάξη του παιδιού στο σχολείο ή στο σπίτι, εάν συνεργάζεται με έναν 
γονέα/φροντιστή. 

Θα μου κοστίσει κάτι η συμμετοχή μου; 

Η συμμετοχή δεν θα σας κοστίσει τίποτα. Όλα τα έξοδα καλύπτονται από τον προϋπολογισμό της 
έρευνας. Ο εξοπλισμός θα παρασχεθεί αλλά θα πρέπει να επιστραφεί μετά την ολοκλήρωση της 
συμμετοχής σας. 

Θα τηρηθεί το απόρρητο της συμμετοχής μου στη μελέτη; 

Ναι. Θα ακολουθήσουμε τις καθιερωμένες δεοντολογικές και νομικές πρακτικές και όλες οι 
πληροφορίες σχετικά με εσάς και το σχολείο/τον οργανισμό σας θα αντιμετωπίζονται με 
εμπιστευτικότητα. Όλες οι πληροφορίες που συλλέγονται για εσάς κατά τη διάρκεια της μελέτης θα 



τηρούνται αυστηρά εμπιστευτικές και σε κάθε πληροφορία που σας αφορά θα αφαιρείται το όνομα 
και η ταυτότητά σας πριν από οποιαδήποτε ανάλυση ή δημοσίευση των αποτελεσμάτων, ώστε να 
μην είναι δυνατή η αναγνώρισή σας. 

Ποια δεδομένα θα συλλεχθούν; 

Κατά τη διάρκεια της μελέτης θα συλλέγονται δεδομένα, συμπεριλαμβανομένων ροών βίντεο και 
φυσιολογικών δεδομένων (τα οποία μπορεί να περιλαμβάνουν γαλβανική απόκριση του δέρματος, 
μεταβλητότητα καρδιακού ρυθμού, καρδιακό ρυθμό κ.λπ. ανάλογα με τις συσκευές που 
χρησιμοποιούνται σε κάθε περίπτωση). Τα δεδομένα θα φέρουν χρονοσήμανση ώστε να είναι 
δυνατή η συσχέτιση με τα γεγονότα που αφορούν, το rumble, το meltdown και την εμπλοκή. Μετά 
την επισήμανση των δεδομένων, τα επισημασμένα δεδομένα θα χρησιμοποιηθούν για τη 
δημιουργία ενός επεξηγήσιμου αλγορίθμου, ο οποίος θα χρησιμοποιηθεί αργότερα για την 
προσπάθεια πρόβλεψης των γεγονότων και των καταστάσεων των μαθητών στην τάξη. 

 

Θα ζητηθεί η συγκατάθεσή σας μετά από ενημέρωση για όλα τα δεδομένα που θα συλλεχθούν στο 
πλαίσιο της μελέτης. Για τη δημοσίευση, όλα τα δεδομένα θα είναι ανώνυμα και δεν θα 
δημοσιοποιηθούν ποτέ αρχεία με το όνομα ή δεδομένα που οδηγούν στην ταυτοποίηση των 
συμμετεχόντων. 

Τι θα συμβεί αν δεν θέλω να συνεχίσω τη μελέτη; 

Η συμμετοχή σας είναι εθελοντική και μπορείτε να αποσυρθείτε έως και 2 εβδομάδες μετά τη 
διεξαγωγή του πειράματος, χωρίς να δώσετε καμία αιτιολογία και χωρίς να θιγούν τα νόμιμα 
δικαιώματά σας. Εάν αποσυρθείτε, οι πληροφορίες που συλλέγονται από εσάς θα καταστραφούν.  

Τι θα συμβεί με τα αποτελέσματα της έρευνας; 

Προβλέπεται ότι τα αποτελέσματα της έρευνας θα δημοσιευθούν επίσημα σε επιστημονικά 
περιοδικά και θα δημοσιευθούν σε ανακοινώσεις της κοινότητας των τελικών χρηστών. Η ταυτότητά 
σας δεν θα αναφέρεται σε καμία έκθεση ή δημοσίευση. 

Σας ευχαριστούμε θερμά για το χρόνο που αφιερώσατε στην ανάγνωση αυτού του πακέτου 
πληροφοριών. 
 
 Πληροφορίες επικοινωνίας 
Dr. Andy Burton  
E-mail: removed  
Nottingham Trent University  
Research Fellow  

  

 

• Περιγραφή μελέτης για εκπαιδευτικούς, γονείς και κηδεμόνες 
 

 

Ποιος είναι ο σκοπός αυτής της μελέτης; 



Οι εκπαιδευτικοί αντιμετωπίζουν συχνά προκλήσεις στην αντιμετώπιση της μεγάλης ποικιλίας 
μαθησιακών αναγκών σε τάξεις χωρίς αποκλεισμούς που περιλαμβάνουν μαθητές με διαταραχή 
του φάσματος του αυτισμού. Η πρόκληση αυτού του έργου είναι να χρησιμοποιηθούν δεδομένα 
αισθητήρων που μπορεί να περιλαμβάνουν το βλέμμα των ματιών, τις εκφράσεις του προσώπου, 
τους καρδιακούς παλμούς, τη θερμοκρασία του δέρματος και τη στάση του σώματος ως δείκτες, για 
τη μέτρηση της δέσμευσης των μαθητών και για την πρόβλεψη των στιγμών αναταραχής και των 
γεγονότων κατάρρευσης. Αυτό με τη σειρά του θα μπορούσε να βοηθήσει στη δημιουργία 
εξατομικευμένων μαθησιακών διαδρομών, ώστε να διασφαλιστεί ότι όλοι οι μαθητές με ΔΦΑ θα 
αξιοποιήσουν πλήρως τις δυνατότητές τους.  

 

Προβλέπεται ότι θα χρησιμοποιηθεί μια σειρά αισθητήρων, επιλεγμένων από πολλές πιθανές 
διαθέσιμες συσκευές, όπως έξυπνα ρολόγια, τηλέφωνα, iPad, βραχιολάκια, ιμάντες στήθους, 
κάμερες και συσκευές παρακολούθησης ματιών. Αυτές οι συσκευές μπορούν να μετρήσουν ένα 
ευρύ φάσμα φυσιολογικών, κινητικών και οπτικών δεδομένων, συμπεριλαμβανομένων των 
μεταβολών του καρδιακού ρυθμού, των δεδομένων κίνησης, του βλέμματος των ματιών, της 
ηλεκτροδερμικής δραστηριότητας και της στάσης του σώματος. Θα αναπτυχθεί ένας αλγόριθμος 
μηχανικής μάθησης για την εύρεση των συσχετίσεων μεταξύ των συγχωνευμένων αισθητηριακών 
δεδομένων, των επιπέδων προσοχής και των στιγμών θορύβου.  

Εάν είναι επιτυχής, η τεχνολογία θα ειδοποιεί τον εκπαιδευτικό, ο οποίος θα μπορεί στη συνέχεια 
να παρεμβαίνει χρησιμοποιώντας διάφορες προσεγγίσεις, όπως τροποποιημένες τεχνικές 
διδασκαλίας, μαθησιακό υλικό, ρυθμίσεις της τάξης και περιβαλλοντικούς παράγοντες, για να 
διατηρήσει την προσοχή και τη δέσμευση ή για να αποτρέψει τα συμβάντα 
αναταραχής/κατάρρευσης στην τάξη πριν συμβούν.  

Η δοκιμή και η επανεξέταση θα ακολουθήσουν τις αρχές ενός επαναληπτικού κύκλου ποιότητας, 
καθώς οι αρχικές εκδόσεις της βάσης δεδομένων, της εφαρμογής που αναπτύχθηκε, του 
εγχειριδίου χρήσης και του παιδαγωγικού πλαισίου θα δοκιμαστούν διεξοδικά από μια επιλεγμένη 
ομάδα χρηστών (alpha 

δοκιμές), ενώ οι δοκιμές βήτα θα περιλαμβάνουν όλους τους αναγνωρισμένους πιλοτικούς χρήστες. 
Αυτό θα επιτρέψει την αναθεώρηση των εν λόγω αποτελεσμάτων με βάση τα συλλεχθέντα σχόλια, 
και το τελικό αποτέλεσμα θα είναι ένα βελτιστοποιημένο σύνολο αποτελεσμάτων του έργου και Ο3: 
Βελτιστοποίηση του πλαισίου εμπλοκής στον αυτισμό και της τήξης. 

Προβλέπουμε 30 εκπαιδευτικούς/χώρα, από ειδικές/ενσωματωμένες εκπαιδευτικές δομές για 
μαθητές με αυτισμό. Ηνωμένο Βασίλειο. Βουλγαρία, το Βέλγιο και η Ελλάδα θα συμμετάσχουν στην 
εκπόνηση μελετών. 

Οι βασικοί δείκτες επιδόσεων θα είναι οι εξής: 

- Ενεργός συμμετοχή των ομάδων-στόχων 

- Αποτελεσματικότητα των αποτελεσμάτων 

- Ευχρηστία 

Τι αναμένεται να κάνω αν λάβω μέρος; 

Οι ερευνητές του NTU και οι οργανισμοί-εταίροι μας στο έργο θα συλλέγουν δεδομένα από μαθητές 
που ανήκουν στο φάσμα του αυτισμού στην τάξη, βάζοντάς τους να φορούν και να 
παρακολουθούνται από συσκευές αισθητήρων, συμπεριλαμβανομένων καμερών και φυσιολογικών 



δεδομένων. Τα δεδομένα θα συσχετιστούν με την ανάλυση εμπειρογνωμόνων (που θα δοθούν από 
τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς/φροντιστές που συμμετέχουν στη μελέτη) σχετικά με το πότε 
συνέβησαν τα συμβάντα θόρυβος/κατάρρευση/εμπλοκή, ώστε να εκπαιδευτεί ένα μοντέλο 
μηχανικής μάθησης τεχνητής νοημοσύνης που θα μπορεί να εξηγηθεί. Αυτό το μοντέλο θα 
χρησιμοποιηθεί στη συνέχεια στη δεύτερη φάση του έργου για την πρόβλεψη των συμβάντων 
αναταραχής και κατάρρευσης, ώστε να είναι δυνατή η γρήγορη παρέμβαση του προσωπικού για την 
αποτροπή τους. 

Εργαζόμαστε για να καθορίσουμε ποιες τεχνολογίες και αισθητήρες είναι οι πλέον κατάλληλες, 
χρήσιμες και αποδεκτές για εσάς και τους μαθητές σας για χρήση στην τάξη, να εντοπίσουμε τους 
πρακτικούς περιορισμούς και τα εμπόδια στην εφαρμογή αυτών των αισθητήρων και τεχνολογιών 
σε ένα πραγματικό περιβάλλον σχολικής τάξης και να προσδιορίσουμε τα πιθανά οφέλη που 
μπορούν να προκύψουν από την εφαρμογή αυτών των τεχνολογιών. 

Πού/πώς θα διεξαχθεί το πείραμα; 

Είμαστε ευέλικτοι όσον αφορά τη συμμετοχή σας και θα προσπαθήσουμε να εξοπλίσουμε τους 
συμμετέχοντες με αισθητήρες που μπορούν να ανεχτούν χωρίς πρόβλημα, αλλά που θα παρέχουν 
το πληρέστερο σύνολο δεδομένων για τον αλγόριθμό μας. Γνωρίζουμε ότι δεν θα ανεχθούν όλοι οι 
μαθητές όλους τους τύπους αισθητήρων και γι' αυτό έχουμε αναπτύξει ένα ευέλικτο σύστημα που 
είναι σε θέση να δέχεται εισόδους αισθητήρων από διάφορες πηγές. Το πείραμα θα διεξαχθεί εντός 
της κανονικής τάξης του παιδιού στο σχολείο ή στο σπίτι, εάν εργάζεται με έναν γονέα. 

Θα μου κοστίσει κάτι η συμμετοχή μου; 

Η συμμετοχή δεν θα σας κοστίσει τίποτα. Όλα τα έξοδα καλύπτονται από τον προϋπολογισμό της 
έρευνας. Ο εξοπλισμός θα παρασχεθεί αλλά θα πρέπει να επιστραφεί μετά την ολοκλήρωση της 
συμμετοχής σας. 

Θα τηρηθεί το απόρρητο της συμμετοχής μου στη μελέτη; 

Ναι. Θα ακολουθήσουμε τις καθιερωμένες δεοντολογικές και νομικές πρακτικές και όλες οι 
πληροφορίες σχετικά με εσάς και το σχολείο/τον οργανισμό σας θα αντιμετωπίζονται με 
εμπιστευτικότητα. Όλες οι πληροφορίες που συλλέγονται για εσάς κατά τη διάρκεια της μελέτης θα 
τηρούνται αυστηρά εμπιστευτικές και σε κάθε πληροφορία που σας αφορά θα αφαιρείται το όνομα 
και η ταυτότητά σας πριν από οποιαδήποτε ανάλυση ή δημοσίευση των αποτελεσμάτων, ώστε να 
μην είναι δυνατή η αναγνώρισή σας. 

Ποια δεδομένα θα συλλεχθούν; 

Κατά τη διάρκεια της μελέτης θα συλλέγονται δεδομένα, συμπεριλαμβανομένων ροών βίντεο και 
φυσιολογικών δεδομένων (τα οποία μπορεί να περιλαμβάνουν γαλβανική απόκριση του δέρματος, 
μεταβλητότητα καρδιακού ρυθμού, καρδιακό ρυθμό κ.λπ. ανάλογα με τις συσκευές που 
χρησιμοποιούνται σε κάθε περίπτωση). Τα δεδομένα θα φέρουν χρονοσήμανση ώστε να είναι 
δυνατή η συσχέτιση με τα γεγονότα που αφορούν, το rumble, το meltdown και την εμπλοκή. Μετά 
την επισήμανση των δεδομένων, τα επισημασμένα δεδομένα θα χρησιμοποιηθούν για τη 
δημιουργία ενός επεξηγήσιμου αλγορίθμου, ο οποίος θα χρησιμοποιηθεί αργότερα για την 
προσπάθεια πρόβλεψης των γεγονότων και των καταστάσεων των μαθητών στην τάξη. 

Θα ζητηθεί η συγκατάθεσή σας μετά από ενημέρωση για όλα τα δεδομένα που θα συλλεχθούν στο 
πλαίσιο της μελέτης. Για τη δημοσίευση, όλα τα δεδομένα θα είναι ανώνυμα και δεν θα 
δημοσιοποιηθούν ποτέ αρχεία με το όνομα ή δεδομένα που οδηγούν στην ταυτοποίηση των 
συμμετεχόντων. 



Τι θα συμβεί αν δεν θέλω να συνεχίσω τη μελέτη; 

Η συμμετοχή σας είναι εθελοντική και μπορείτε να αποσυρθείτε έως και 2 εβδομάδες μετά τη 
διεξαγωγή του πειράματος, χωρίς να δώσετε καμία αιτιολογία και χωρίς να θιγούν τα νόμιμα 
δικαιώματά σας. Εάν αποσυρθείτε, οι πληροφορίες που συλλέγονται από εσάς θα καταστραφούν.  

Τι θα συμβεί με τα αποτελέσματα της έρευνας; 

Προβλέπεται ότι τα αποτελέσματα της έρευνας θα δημοσιευθούν επίσημα σε επιστημονικά 
περιοδικά και θα δημοσιευθούν σε ανακοινώσεις της κοινότητας των τελικών χρηστών. Η ταυτότητά 
σας δεν θα αναφέρεται σε καμία έκθεση ή δημοσίευση. 

Σας ευχαριστούμε θερμά για το χρόνο που αφιερώσατε στην ανάγνωση αυτού του πακέτου 
πληροφοριών. 
 
 Πληροφορίες επικοινωνίας 
Dr. Andy Burton  
E-mail: removed  
Nottingham Trent University  
Research Fellow  

 

 

 

  

 

• Έντυπο συγκατάθεσης (Στάδιο συλλογής δεδομένων και πιλοτικής 
εφαρμογής) Ενηλίκων 

 
Εγώ, ο υπογεγραμμένος, επιβεβαιώνω ότι (σημειώστε το κατάλληλο τετραγωνίδιο): 
 

1. Έχω διαβάσει και κατανοήσει τις πληροφορίες σχετικά με το έργο, όπως παρέχονται 
στο ενημερωτικό δελτίο με ημερομηνία ________________. 
 

 

2. Μου δόθηκε η ευκαιρία να κάνω ερωτήσεις σχετικά με το έργο και τη συμμετοχή 
μου. 
 

 

3. Συμφωνώ οικειοθελώς να συμμετάσχω στο πρόγραμμα. 
  

4. Αντιλαμβάνομαι ότι μπορώ να αποχωρήσω ανά πάσα στιγμή χωρίς να αιτιολογήσω 
την αποχώρησή μου και ότι δεν θα μου επιβληθούν κυρώσεις για την αποχώρησή 
μου, ούτε θα ερωτηθώ για τους λόγους που αποχώρησα. 
 

 

5. Συμφωνώ με τη συλλογή βίντεο, ήχου και φυσιολογικών δεδομένων κατά τη 
διάρκεια του ερευνητικού πειράματος. 
 

 

6. Οι διαδικασίες σχετικά με την εμπιστευτικότητα μου έχουν εξηγηθεί με σαφήνεια. 
(π.χ. χρήση των καταγραφών και των δεδομένων, ονόματα, ψευδώνυμα,  



ανωνυμοποίηση των δεδομένων κ.λπ.)  
 

7. Μου εξηγήθηκε η χρήση των δεδομένων στην έρευνα, τις δημοσιεύσεις, την 
ανταλλαγή και την αρχειοθέτηση. 
 

 

8. Αντιλαμβάνομαι ότι άλλοι ερευνητές θα έχουν πρόσβαση στα δεδομένα αυτά μόνο 
εάν συμφωνήσουν να διαφυλάξουν την εμπιστευτικότητα των δεδομένων και εάν 
συμφωνήσουν με τους όρους που έχω καθορίσει στο παρόν έντυπο. 
 

 

9. Συμφωνώ να υπογράψω και να χρονολογήσω το παρόν έντυπο συγκατάθεσης μετά 
από ενημέρωση.  
 

 

 
Συμμετέχων:   
 
___________________________________________________________________ 
Όνομα του συμμετέχοντος  Υπογραφή    Ημερομηνία 
 
 
Ερευνητής:   
 
___________________________________________________________________ 
Όνομα του ερευνητή  Υπογραφή    Ημερομηνία 
 
 

 

•  

• Έντυπο συγκατάθεσης (Στάδιο συλλογής δεδομένων και πιλοτικής 
εφαρμογής) Κάτω των 18 ετών 

 
Εγώ, ο υπογεγραμμένος, επιβεβαιώνω ότι (παρακαλώ σημειώστε Y (Ναι) ή N (Όχι): 
 

1. Έχω διαβάσει και κατανοήσει τις πληροφορίες σχετικά με το έργο, όπως 
παρέχονται στο δελτίο πληροφοριών. 
 

 

2. Μου δόθηκε η ευκαιρία να κάνω ερωτήσεις σχετικά με το έργο και τη συμμετοχή 
μου. 
 

 

3. Συμφωνώ οικειοθελώς να συμμετάσχω στο πρόγραμμα. 
  

4. Αντιλαμβάνομαι ότι μπορώ να αποσυρθώ ανά πάσα στιγμή έως και δύο 
εβδομάδες μετά τη συμμετοχή μου χωρίς να δώσω λόγο και ότι δεν θα μου 
επιβληθούν κυρώσεις για την απόσυρσή μου ούτε θα ερωτηθώ για τους λόγους 
της απόσυρσής μου. 
 

 

5. Οι διαδικασίες σχετικά με την εμπιστευτικότητα μου έχουν εξηγηθεί με σαφήνεια. 
(π.χ. χρήση ονομάτων, ψευδωνύμων, ανωνυμοποίηση δεδομένων κ.λπ.) 
 

 



6. Οι όροι συγκατάθεσης για τη συλλογή ήχου, βίντεο, φυσιολογικών ή άλλων 
μορφών δεδομένων έχουν εξηγηθεί και μου έχουν παρασχεθεί. 
 

 

7. Μου εξηγήθηκε η χρήση των δεδομένων στην έρευνα, τις δημοσιεύσεις, την 
ανταλλαγή και την αρχειοθέτηση. 
 

 

8. Αντιλαμβάνομαι ότι άλλοι ερευνητές θα έχουν πρόσβαση στα δεδομένα αυτά 
μόνο εάν συμφωνήσουν να διαφυλάξουν την εμπιστευτικότητα των δεδομένων 
και εάν συμφωνήσουν με τους όρους που έχω καθορίσει στο παρόν έντυπο. 
 

 

9. Εγώ, μαζί με τον μάρτυρα/γονέα ή κηδεμόνα, συμφωνώ να υπογράψω και να 
χρονολογήσω το παρόν έντυπο συγκατάθεσης μετά από ενημέρωση.  
 

 

 
Συμμετέχων:   
 
___________________________________________________________________ 
Όνομα του συμμετέχοντος  Υπογραφή    Ημερομηνία 
 
Γονέας/Κηδεμόνας (εάν είναι κάτω των 18 ετών) ή μάρτυρας: 
 
___________________________________________________________________ 
Όνομα    Υπογραφή    Ημερομηνία 
 
Ερευνητής: 
 
___________________________________________________________________ 
Όνομα του ερευνητή  Υπογραφή    Dat 
 

• Παράρτημα 2: Πιλοτικό σχέδιο 
•  

 

 
 
 
 
 
 



 
"Ένα εργαλείο τεχνητής νοημοσύνης για την 
πρόβλεψη της δέσμευσης και των γεγονότων 

"κατάρρευσης" σε μαθητές με αυτισμό"  

AITOP 
Πιλοτικό σχέδιο και υποβολή 

εκθέσεων 

Τμήμα Διαχείριση και υλοποίηση 
έργων 

Τίτλος εξόδου Πιλοτικό σχέδιο και υποβολή 
εκθέσεων 

Κατάσταση Σχέδιο 

Ημερομηνία έναρξης 
του έργου 

01/09/2020 

Ημερομηνία λήξης του 
έργου 

31/08/2023 

Συγγραφέας SOFTQNR Σερβία 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αριθμός έργου: 2020-1-UK01-KA201-079167 
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• Εισαγωγή 
 



Ο κύριος στόχος του πιλοτικού σχεδίου είναι να εξασφαλιστεί η κοινή κατανόηση της 
πιλοτικής διαδικασίας σε κάθε συμμετέχουσα χώρα (UK, BE, BG και GR), καθώς και η 
συγκέντρωση και αξιολόγηση όλων των αποτελεσμάτων, ώστε να βελτιστοποιηθούν 
τα αποτελέσματα του έργου. 

Αυτό το πιλοτικό σχέδιο θα υποστηρίξει την επαναληπτική δοκιμή και την εθνική 
πιλοτική εφαρμογή μέσω επαναληπτικών δοκιμών κατά την περίοδο Φεβρουάριος 
2022 - Ιούνιος 2023. 

Σκοπεύουμε να συμμετάσχουν συνολικά 30 εκπαιδευτικοί ανά χώρα.  Θα 
συμμετάσχουν για να μπορέσουν να αξιολογήσουν, να αξιολογήσουν και να βελτιώσουν 
το εκπαιδευτικό υλικό που δημιουργήθηκε.  

Αυτό το πιλοτικό σχέδιο θα περιγράφει λεπτομερώς: 

• τη μεθοδολογία πιλοτικής εφαρμογής που πρέπει να ακολουθηθεί για την 
επιτυχή διοργάνωση των πιλοτικών εφαρμογών στο Ηνωμένο Βασίλειο, το 
Βέλγιο, τη Βουλγαρία και την Ελλάδα. 

• τις περιγραφές κάθε πιλοτικής περιοχής, τον αριθμό των ατόμων που 
συμμετέχουν. 

• το χρονοδιάγραμμα της πιλοτικής φάσης. 

• τα αποτελέσματα της πιλοτικής εφαρμογής σε κάθε χώρα. 

• ερωτηματολόγια για τη συλλογή ανατροφοδότησης από τους συμμετέχοντες 
στην πιλοτική φάση. 

 

Οι δοκιμές και η αναθεώρηση θα ακολουθήσουν τις αρχές ενός επαναληπτικού κύκλου 
ποιότητας, καθώς οι αρχικές εκδόσεις των Ο1, Ο2, Ο4, Ο5 θα δοκιμαστούν διεξοδικά 
από μια επιλεγμένη ομάδα χρηστών (δοκιμές άλφα), ενώ οι δοκιμές βήτα θα 
περιλαμβάνουν όλους τους αναγνωρισμένους πιλοτικούς χρήστες. Αυτό θα επιτρέψει 
την αναθεώρηση των εν λόγω ΔΟ ως απάντηση στα συλλεχθέντα σχόλια. Το τελικό 
αποτέλεσμα θα είναι ένα βελτιστοποιημένο σύνολο αποτελεσμάτων του έργου και το 
Ο3: Βελτιστοποίηση του πλαισίου εμπλοκής στον αυτισμό και της τήξης. 

•   

• Στόχοι 
 

Οι στόχοι της πιλοτικής εφαρμογής είναι: 

 

- Δημιουργία ομάδων 30 χρηστών σε κάθε πιλοτική χώρα, ώστε να αποτελέσει τη βάση 
για μια αυστηρή επισκόπηση όλων των πτυχών (ποιοτικών και ποσοτικών) των 
αποτελεσμάτων, όπως σχεδιάστηκαν και προσαρμόστηκαν σε 



O1, O2, O4 ΚΑΙ O5. 

- Να αξιολογήσει διεξοδικά τη διαδικτυακή βάση δεδομένων με δυνατότητα 
αναζήτησης, την εφαρμογή μέτρησης της κινητής εμπλοκής και της τήξης και το 
συνοδευτικό παιδαγωγικό πλαίσιο και εγχειρίδιο στο Ηνωμένο Βασίλειο, τη ΒΕ, τη BG 
και την GR και να εξάγει τις βέλτιστες πρακτικές και τον αποδεδειγμένο παιδαγωγικό 
αντίκτυπο στη σχολική πρακτική για μαθητές με αυτισμό. 

- Παροχή ενός σχεδίου για λευκές δημοσιεύσεις, αποτελέσματα σε περιοδικά και 
συνέδρια που υποστηρίζουν την εφαρμογή των εργαλείων του έργου, 
συμπεριλαμβανομένης της διαδικτυακής βάσης δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης, 
της εφαρμογής μέτρησης της εμπλοκής και της τήξης μέσω κινητού τηλεφώνου και του 
συνοδευτικού παιδαγωγικού πλαισίου και εγχειριδίου σε σχολικές και οικιακές 
εγκαταστάσεις. 

 
  
 
• Προφίλ των πιλότων  
Ομάδα-στόχος 

 
Εκπαιδευτικοί, βοηθοί διδασκαλίας και συντονιστές ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών 
στην κανονική εκπαίδευση, σε περιβάλλοντα χωρίς αποκλεισμούς και σε ειδικά 
εκπαιδευτικά περιβάλλοντα. 
 
 
 Προϋποθέσεις συμμετοχής 

• Βασικές ψηφιακές δεξιότητες 
• Πρόσβαση στο διαδίκτυο  
• Πρόσβαση σε υπολογιστή ή tablet ή κινητό τηλέφωνο 
• E-mail 
• Καλό επίπεδο κινήτρων  

 
 
Προσδιορισμός των πιλότων 
Πριν από την πιλοτική εφαρμογή, απαιτούνται ορισμένα προπαρασκευαστικά βήματα: 
• Προσδιορισμός των εκπαιδευομένων 
• Εμπλέξτε τους εκπαιδευόμενους στην πιλοτική εφαρμογή 
 

Χώρα IOs Πιλότος μεγέθους Προσδιορισμός των πιλότων 

Ελλάδα - 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Ν. 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

O1 

O2 

O4 

O5 

Τουλάχιστον: 

• εκπαιδευτές: 5 

 

• ΠΕΡΙΓΡΆΦΕΙ ΤΟ ΠΡΟΦΊΛ 
ΤΩΝ ΠΙΛΌΤΩΝ (ΠΟΙΟΙ ΘΑ 
ΣΥΜΜΕΤΆΣΧΟΥΝ, 
ΑΝΤΙΚΕΊΜΕΝΟ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ 
ΤΟΥ ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΝΤΑ), 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ 

• ΠΕΡΙΓΡΆΨΤΕ ΤΟ ΠΡΟΦΊΛ 



ΤΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΏΝ/ΚΑΘΟΔΗΓΗΤ
ΏΝ (ΠΟΙΟΙ ΘΑ 
ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΥΝ, 
ΑΝΤΙΚΕΊΜΕΝΟ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ 
ΤΟΥ ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΝΤΑ), 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ 

• ΠΕΡΙΓΡΆΨΤΕ ΤΟ ΠΡΟΦΊΛ 
ΤΩΝ ΕΜΠΛΕΚΌΜΕΝΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΏΝ (ΠΟΙΟΙ ΘΑ 
ΣΥΜΜΕΤΆΣΧΟΥΝ, 
ΑΝΤΙΚΕΊΜΕΝΟ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ 
ΤΟΥ ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΝΤΑ), 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ 

Ηνωμένο Βασίλειο 
- Nottingham City 
Council 

O1 

O2 

O4 

O5 

Τουλάχιστον: 

• εκπαιδευτές: 5 

•  

• ΠΕΡΙΓΡΆΦΕΙ ΤΟ ΠΡΟΦΊΛ 
ΤΩΝ ΠΙΛΌΤΩΝ (ΠΟΙΟΙ ΘΑ 
ΣΥΜΜΕΤΆΣΧΟΥΝ, 
ΑΝΤΙΚΕΊΜΕΝΟ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ 
ΤΟΥ ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΝΤΑ), 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ 

• ΠΕΡΙΓΡΆΨΤΕ ΤΟ ΠΡΟΦΊΛ 
ΤΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΏΝ/ΚΑΘΟΔΗΓΗΤ
ΏΝ (ΠΟΙΟΙ ΘΑ 
ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΥΝ, 
ΑΝΤΙΚΕΊΜΕΝΟ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ 
ΤΟΥ ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΝΤΑ), 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ 

ΠΕΡΙΓΡΆΨΤΕ ΤΟ ΠΡΟΦΊΛ ΤΩΝ 
ΕΜΠΛΕΚΌΜΕΝΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΏΝ (ΠΟΙΟΙ ΘΑ 
ΣΥΜΜΕΤΆΣΧΟΥΝ, 
ΑΝΤΙΚΕΊΜΕΝΟ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ ΤΟΥ 
ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΝΤΑ), ΣΤΟΙΧΕΊΑ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ 

Βουλγαρία - 
SDRUZENIJE NA 
NA 
RABOTESHTITE S 
HORA S 
UVREZHDANIYA 

O1 

O2 

O4 

O5 

Τουλάχιστον: 

• εκπαιδευτές: 5 

 

• ΠΕΡΙΓΡΆΦΕΙ ΤΟ ΠΡΟΦΊΛ 
ΤΩΝ ΠΙΛΌΤΩΝ (ΠΟΙΟΙ ΘΑ 
ΣΥΜΜΕΤΆΣΧΟΥΝ, 
ΑΝΤΙΚΕΊΜΕΝΟ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ 
ΤΟΥ ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΝΤΟΣ), 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ 

• ΠΕΡΙΓΡΆΨΤΕ ΤΟ ΠΡΟΦΊΛ 
ΤΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΏΝ/ΚΑΘΟΔΗΓΗΤ
ΏΝ (ΠΟΙΟΙ ΘΑ 
ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΥΝ, 
ΑΝΤΙΚΕΊΜΕΝΟ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ 
ΤΟΥ ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΝΤΑ), 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ 



• ΠΕΡΙΓΡΆΨΤΕ ΤΟ ΠΡΟΦΊΛ 
ΤΩΝ ΕΜΠΛΕΚΌΜΕΝΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΏΝ (ΠΟΙΟΙ ΘΑ 
ΣΥΜΜΕΤΆΣΧΟΥΝ, 
ΑΝΤΙΚΕΊΜΕΝΟ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ 
ΤΟΥ ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΝΤΑ), 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ 

Βέλγιο - 
PHOENIXKM 
BVBA 

O1 

O2 

O4 

O5 

Τουλάχιστον: 

• εκπαιδευτές: 5 

 

• ΠΕΡΙΓΡΆΨΤΕ ΤΟ ΠΡΟΦΊΛ 
ΤΩΝ ΕΜΠΛΕΚΌΜΕΝΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΏΝ (ΠΟΙΟΙ ΘΑ 
ΣΥΜΜΕΤΆΣΧΟΥΝ, 
ΑΝΤΙΚΕΊΜΕΝΟ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ 
ΤΟΥ ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΝΤΑ), 
ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑΣ 

 
 
•   

• Στάδια πιλοτικής εφαρμογής 
Χρονοδιάγραμμα 
Δοκιμή Άλφα (έναρξη του έργου - 22 Ιουνίου) και Πιλοτική δοκιμή (φθινόπωρο 22 - Ιούνιος 2023). 
Για κάθε εταίρο θα οριστεί ένας αριθμός εκπαιδευτικών συνεδριών για την εισαγωγή, ενδιάμεση 
ανασκόπηση της προόδου και προσωπικές συνεδρίες πιλοτικής εφαρμογής. Η υποστήριξη της 
εικονικής πρακτικής άσκησης θα εκτιμηθεί/οργανωθεί με βάση τις ατομικές προτιμήσεις που θα 
εκφράσει κάθε εταίρος. Δεδομένου ότι το έργο αφορά μικτή εικονική πρακτική άσκηση (πρόσωπο 
με πρόσωπο, ηλεκτρονική υποστήριξη), αυτές οι διαφορετικές συνεδρίες θα πρέπει να 
προγραμματιστούν και να περιγραφούν λεπτομερώς στο παρακάτω υπόδειγμα. 

Εκτός από αυτό, θα έχουμε αρκετούς επαναληπτικούς κύκλους.  

Ελλάδα - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Ν. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

Όχι Ημερομηνία Περιγραφή της δραστηριότητας/συνεδρίας 

Παράδειγμα 15.11.2022 

κ.λπ. 

Αποστολή σειράς μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για την πρόσκληση 
χρηστών 

Οργάνωση αρχικής εκστρατείας δημοσιότητας 

Πρόσωπο με πρόσωπο συναντήσεις για την πρόσκληση των συμμετεχόντων 

Συνεδρίες πρόσληψης 

Οργάνωση εισαγωγικών εκπαιδεύσεων 

Επίδειξη των ΔΟ  

κ.λπ. 

1.  ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΊ 

2.   

3.    

Όχι Ημερομηνία Περιγραφή της δραστηριότητας/συνεδρίας 



1.  ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΊ 

2.   

3.    

Ηνωμένο Βασίλειο - Nottingham City Council. 

Όχι Ημερομηνία Περιγραφή της δραστηριότητας/συνεδρίας 

1.  ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΊ 

2.   

3.    

Βουλγαρία - SDRUZENIJE NA NA RABOTESHTITE S HORA S UVREZHDANIYA 

Όχι Ημερομηνία Περιγραφή της δραστηριότητας/συνεδρίας 

1.  ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΊ 

2.   

3.    

   

Βέλγιο - PHOENIXKM BVBA  

Όχι Ημερομηνία Περιγραφή της δραστηριότητας/συνεδρίας 

1.  ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΊ 

2.   

3.    

   

 

   
 Υλικά 
 
Για τις δια ζώσης συνεδρίες μάθησης, κάθε εταίρος θα διαθέσει το ακόλουθο υλικό: 

• Υλικό μαθήματος 
• ppts για κάθε IO : 

• O1 - Διαδικτυακή βάση δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης 
• O2 - Μεταφερθείσα εφαρμογή μέτρησης Mobile Engagement και 

Meltdown 
• O4 - Εγχειρίδιο για εκπαιδευτικούς και γονείς 
• O5 - Παιδαγωγικό πλαίσιο για μαθητές με αυτισμό 

 
• Επίδειξη της εφαρμογής για κινητά 
• Επίδειξη της ΒΔ με δυνατότητα αναζήτησης 

 
• Υποστηρικτικό υλικό 

• Φορητοί υπολογιστές/PC 



• Έξυπνα τηλέφωνα/tablets 
 
Για να προετοιμαστούν για την ομαδική πιλοτική συνεδρία οι συμμετέχοντες 
(εκπαιδευτές, μέντορες, εκπαιδευτές) θα πρέπει να: 

• Εξοικειωθούν με τη δομή της ΒΔ με δυνατότητα αναζήτησης, την εφαρμογή για 
κινητά, το Εγχειρίδιο για εκπαιδευτικούς και γονείς και το παιδαγωγικό πλαίσιο 

• Διαβάστε τα φυλλάδια των συμμετεχόντων  
• Συγκέντρωση ανατροφοδότησης: στο τέλος της πιλοτικής επανάληψης, οι 

εκπαιδευτές, οι εκπαιδευτές και οι εκπαιδευόμενοι/ ασκούμενοι πρέπει να 
συμπληρώσουν τα ερωτηματολόγια αξιολόγησης ανατροφοδότησης, τα οποία 
πρέπει να διατίθενται σε έντυπη μορφή.  

 
 
 
 
 
 

 

 

 Εξοπλισμός 
 
Οι εταίροι θα διαθέσουν τον ακόλουθο εξοπλισμό για την υποστήριξη της πιλοτικής 
εφαρμογής 
 

 Η/Υ: 
ΑΡΙΘΜΟΣ, 
τύπος, 
λειτουργικό 
σύστημα 

Φορητοί 
υπολογιστές: 
OS 

Ταμπλέτες: 
OS 

Smartphones: 
ΑΡΙΘΜΟΣ, 
τύπος, 
λειτουργικό 
σύστημα 

Nottingham City 
Council Ηνωμένο 
Βασίλειο 

    

DIEYFTHYNSI 
DEYTEROVATHMIAS 
EKPAIDEYSIS N. 
KARDITSAS Ελλάδα 

    

PHOENIXKM BVBA 
Βέλγιο 

    

SDRUZENIJE NA NA 
RABOTESHTITE S 
HORA S 
UVREZHDANIYA 

    

 
  
 
 



•   

• Ανάλυση 
ΘΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΊ ΜΕΤΆ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΉΡΩΣΗ ΤΗΣ ΠΙΛΟΤΙΚΉΣ ΕΦΑΡΜΟΓΉΣ 
 

•  
• Nottingham City Council Ηνωμένο Βασίλειο. 
• Αριθμός συμμετεχόντων 
• Προφίλ των συμμετεχόντων   
• Συμμετοχή των εκπαιδευτών/εκπαιδευτών 
• Προφίλ των εκπαιδευτών/εκπαιδευτών 
• Εισαγωγικές και ενδιάμεσες συνεδρίες 
• O1 - Διαδικτυακή βάση δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης 

• Χρήση ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης ( διεπαφή, 
χρηστικότητα, παρουσίαση του περιεχομένου κ.λπ.) 

• Αντιμετωπιζόμενα προβλήματα & αντιμετώπιση των προβλημάτων τους 
• Συχνότητα της απαιτούμενης υποστήριξης 
• Βελτιώσεις περιεχομένου (εάν υπάρχουν) 

• O2 - Μεταφερθείσα εφαρμογή μέτρησης δέσμευσης και τήξης στο κινητό 
• Χρήση της μεταφερόμενης εφαρμογής μέτρησης της κινητής δέσμευσης 

και της τήξης (διεπαφή, χρηστικότητα, παρουσίαση του περιεχομένου 
κ.λπ.) 

• Αντιμετωπιζόμενα προβλήματα & αντιμετώπιση των προβλημάτων τους 
• Συχνότητα της απαιτούμενης υποστήριξης 
• Βελτιώσεις περιεχομένου (εάν υπάρχουν) 

•  
• O4 - Εγχειρίδιο για εκπαιδευτικούς και γονείς 

• Χρήση του εγχειριδίου για εκπαιδευτικούς και γονείς ( διεπαφή, 
χρηστικότητα, παρουσίαση του περιεχομένου κ.λπ.) 

• Αντιμετωπιζόμενα προβλήματα & αντιμετώπιση των προβλημάτων τους 
• Συχνότητα της απαιτούμενης υποστήριξης 
• Βελτιώσεις περιεχομένου (εάν υπάρχουν) 

•  
• O5 - Παιδαγωγικό πλαίσιο για μαθητές με αυτισμό 

• Χρήση του παιδαγωγικού πλαισίου για μαθητές με αυτισμό ( διεπαφή, 
χρηστικότητα, παρουσίαση του περιεχομένου κ.λπ.) 

• Αντιμετωπιζόμενα προβλήματα & αντιμετώπιση των προβλημάτων τους 
• Συχνότητα της απαιτούμενης υποστήριξης 
• Βελτιώσεις περιεχομένου (εάν υπάρχουν) 

•  
•  
•  

• DIEYFTHYNSI DEYTEROVATHMIAS EKPAIDEYSIS N. KARDITSAS Ελλάδα 
 
•  

• PHOENIXKM BVBA Βέλγιο 



 
• SDRUZENIJE NA NA RABOTESHTITE S HORA S UVREZHDANIYA 

 
• Ευρήματα 
ΘΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΊ ΜΕΤΆ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΉΡΩΣΗ ΤΗΣ ΠΙΛΟΤΙΚΉΣ ΕΦΑΡΜΟΓΉΣ 
 

• Nottingham City Council Ηνωμένο Βασίλειο. 
 

• DIEYFTHYNSI DEYTEROVATHMIAS EKPAIDEYSIS N. KARDITSAS Ελλάδα 
 

• PHOENIXKM BVBA Βέλγιο 
 

• SDRUZENIJE NA NA RABOTESHTITE S HORA S UVREZHDANIYA 
 
 
• Συμπεράσματα 
 
ΘΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΊ ΜΕΤΆ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΉΡΩΣΗ ΤΗΣ ΠΙΛΟΤΙΚΉΣ ΕΦΑΡΜΟΓΉΣ 
 

  

 

• Παράρτημα 3: Πιλοτικό ερωτηματολόγιο για τους εκπαιδευτικούς 
s 

 

Εθνικός συντονιστής (εταίρος του έργου): .................................................................................. 

Εισαγωγή 

 

Προκειμένου να σας παρέχουμε την υψηλότερη δυνατή ποιότητα κατάρτισης, σας 
ζητάμε να εκφράσετε τη γνώμη σας και τα σχόλιά σας σχετικά με την πιλοτική φάση 
του AI-TOP στην οποία συμμετείχατε. Οι ερωτήσεις χωρίζονται σε τέσσερα μέρη, 
καθένα από τα οποία συνδέεται με το συγκεκριμένο αποτέλεσμα:  
 
I - O1 - Διαδικτυακή βάση δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης 

II - O2 - Μεταφερόμενη εφαρμογή μέτρησης Mobile Engagement και Meltdown 

III - O4 - Εγχειρίδιο για εκπαιδευτικούς και γονείς 

IV - O5 - Παιδαγωγικό πλαίσιο για μαθητές με αυτισμό 

 



Η γνώμη σας θα μας επιτρέψει να προβούμε σε ενδεχόμενες τροποποιήσεις των 
πνευματικών αποτελεσμάτων του έργου, καθώς και του τρόπου οργάνωσης και 
διεξαγωγής του πιλοτικού προγράμματος.     
 
Πιστεύουμε ότι τα σχόλιά σας θα μας δώσουν σαφείς κατευθυντήριες γραμμές για 
περαιτέρω βελτιώσεις και τροποποιήσεις των αποτελεσμάτων του AI-TOP. 
 

Ποιος σας παρείχε προκαταρκτικές πληροφορίες σχετικά με το έργο AI-TOP; 

....................................................................................................................................... 

Μείνατε ικανοποιημένοι από την καθοδήγηση και τις πληροφορίες που σας παρείχε ο 

εθνικός συντονιστής  ; 

 

 Ναι 

 Όχι 

Εάν όχι, παρακαλώ σχολιάστε γιατί; 

....................................................................................................................................... 

Έχει οργανώσει ο εθνικός συντονιστής μια ή περισσότερες εισαγωγικές συνεδρίες; 

 

 Ναι 

 

 Όχι 

 

Είχε προγραμματιστεί σωστά το χρονικό πλαίσιο της πιλοτικής εφαρμογής του AI-TOP;  

 

   Ναι  Όχι 

 



Εάν η απάντηση ήταν "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

.................................................................................................................................................................. 

   

Ήταν επαρκές το επίπεδο επικοινωνίας με τον εθνικό συντονιστή κατά τη διάρκεια των 

συνεδριών;  

 

Ναι  Όχι 

Ποιο μέρος της πιλοτικής εφαρμογής του AI-TOP θεωρείτε ότι ήταν το πιο χρήσιμο; 

Παρακαλώ σχολιάστε. 

................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................... 

Ποιο μέρος της πιλοτικής εφαρμογής του AI-TOP θεωρείτε λιγότερο χρήσιμο; Παρακαλώ 

σχολιάστε. 

................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................... 

Αντιμετωπίσατε προβλήματα κατά τη διάρκεια της πιλοτικής εφαρμογής του AI-TOP 

που πραγματοποιήσατε;  

 

Ναι  Όχι 

Εάν ναι, παρακαλώ σχολιάστε: 

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

 



ΜΕΡΟΣ Ι - Διαδικτυακή βάση δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης 

 

• Λάβατε αρκετές πληροφορίες και οδηγίες για το πώς να χρησιμοποιήσετε τη 
βάση δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης στο διαδίκτυο; 

 

 Ναι, σίγουρα 

 

 Όχι 

 

Παρακαλώ σχολιάστε αν η απάντησή σας είναι "Όχι". 

......................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................. 

• Θεωρείτε ότι η ηλεκτρονική βάση δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης θα 
δώσει τη δυνατότητα στους εκπαιδευτικούς/συμβούλους/συνοδούς γονέων και 
κηδεμόνων να δουν και να υιοθετήσουν τις βέλτιστες πρακτικές στην 
εκπαίδευση και τη διαχείριση της συμπεριφοράς των μαθητών με ΔΦΑ; 

 

 Ναι, σίγουρα 

 

 Ναι, σε κάποιο βαθμό  

  

 Ουδέτερη. Δεν μπορώ να αποφασίσω σε αυτό το στάδιο.  

 

 Όχι 

 

Παρακαλώ σχολιάστε αν η απάντησή σας είναι "Όχι". 



......................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................. 

• Θεωρείτε ότι η Διαδικτυακή Βάση Δεδομένων με δυνατότητα αναζήτησης μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί και να υιοθετηθεί από οποιοδήποτε σχολείο ή 
γονέα/φροντιστή στην ευρύτερη κοινότητα, καθώς διατίθεται ως δωρεάν και 
ανοικτός εκπαιδευτικός πόρος; 

 

 Ναι 

 Όχι 

 Εάν η απάντηση είναι "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

......................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................. 

 

ΜΕΡΟΣ II - Μεταφερόμενη εφαρμογή μέτρησης της κινητής δέσμευσης και του Meltdown 

 

• Λάβατε αρκετές πληροφορίες και οδηγίες για το πώς να χρησιμοποιήσετε την 
εφαρμογή Mobile Engagement and Meltdown Measurement App; 

 

 Ναι, σίγουρα 

 

 Όχι 

 

Παρακαλώ σχολιάστε αν η απάντησή σας είναι "Όχι". 

......................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................. 

• Έχει η εφαρμογή για κινητά τη δυνατότητα να αλλάξει/βελτιώσει την πρακτική 
στα σχολεία που υποστηρίζουν μαθητές με ΔΦΑ; 

 



 Ναι, σίγουρα 

 

 Ναι, σε κάποιο βαθμό  

  

 Ουδέτερη. Δεν μπορώ να αποφασίσω σε αυτό το στάδιο.  

 

 Όχι (Παρακαλώ σχολιάστε γιατί;) 

......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................... 

• Θεωρείτε ότι η εφαρμογή για κινητά μπορεί να χρησιμοποιηθεί και να υιοθετηθεί 
από οποιοδήποτε σχολείο ή γονέα/φροντιστή στην ευρύτερη κοινότητα, καθώς 
θα είναι διαθέσιμη ως δωρεάν και ανοικτή εκπαιδευτική πηγή; 

 

       Ναι  Όχι 

 

Εάν η απάντηση είναι "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

 

......................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ - Εγχειρίδιο για εκπαιδευτικούς και γονείς 

 

• Λάβατε αρκετές πληροφορίες και οδηγίες για το πώς να χρησιμοποιήσετε το 
Εγχειρίδιο για εκπαιδευτικούς και γονείς; 

 

 Ναι, σίγουρα 

 



 Όχι 

 

Παρακαλώ σχολιάστε αν η απάντησή σας είναι "Όχι". 

......................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................. 

• Βελτιώνει το Εγχειρίδιο για εκπαιδευτικούς και γονείς την κατανόηση του 
αυτισμού τόσο εντός του σχολείου όσο και στην ευρύτερη κοινότητα; 

 

   Ναι  Όχι 

 

Εάν η απάντηση είναι "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

.................................................................................................................................................................. 

• Παρέχει το Εγχειρίδιο για εκπαιδευτικούς και γονείς πληροφορίες για το πώς να 
δημιουργηθεί ένα μαθησιακό περιβάλλον απαλλαγμένο από εκλυτικούς 
παράγοντες; 

 

   Ναι  Όχι 

 

Εάν η απάντηση ήταν "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

.................................................................................................................................................................. 

• Θεωρείτε ότι το Εγχειρίδιο για εκπαιδευτικούς και γονείς μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί και να υιοθετηθεί από οποιοδήποτε σχολείο ή γονέα/φροντιστή 
στην ευρύτερη κοινότητα, καθώς θα είναι διαθέσιμο ως δωρεάν και ανοικτή 
εκπαιδευτική πηγή; 

 

   Ναι  Όχι 

 

Εάν η απάντηση ήταν "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

.................................................................................................................................................................. 



ΜΕΡΟΣ IV - Παιδαγωγικό πλαίσιο για μαθητές με αυτισμό 

 

• Λάβατε αρκετές πληροφορίες και οδηγίες για το πώς να χρησιμοποιήσετε το 
Παιδαγωγικό Πλαίσιο για μαθητές με αυτισμό; 

 

 Ναι, σίγουρα 

 

 Όχι 

 

Παρακαλώ σχολιάστε αν η απάντησή σας είναι "Όχι". 

......................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................. 

 

• Υιοθετείται η ατομική μάθηση στο παιδαγωγικό πλαίσιο για μαθητές με αυτισμό; 
 

   Ναι  Όχι 

 

Εάν η απάντηση είναι "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

.................................................................................................................................................................. 

 

 

• Υιοθετείται η κοινωνική διάσταση στο παιδαγωγικό πλαίσιο για μαθητές με 
αυτισμό; 

 

   Ναι  Όχι 

 



Εάν η απάντηση είναι "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε: 

.................................................................................................................................................................. 

• Υιοθετείται η οργανωτική διάσταση στο Παιδαγωγικό Πλαίσιο για μαθητές με 
αυτισμό; 

 

   Ναι  Όχι 

 

Εάν η απάντηση είναι "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

.................................................................................................................................................................. 

• Υιοθετείται η τεχνολογική διάσταση στο πλαίσιο του παιδαγωγικού πλαισίου για 
μαθητές με αυτισμό ; 

 

   Ναι  Όχι 

 

Εάν η απάντηση είναι "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

 

.................................................................................................................................................................. 

• Πιστεύετε ότι το Παιδαγωγικό Πλαίσιο για μαθητές με αυτισμό θα βοηθήσει τα 
σχολεία να σχεδιάσουν και να εφαρμόσουν τεχνολογία με βάση την Τεχνητή 
Νοημοσύνη για χρήση με μαθητές με ΔΑΦ, ώστε να παρέχουν εξατομίκευση στη 
μάθηση, με λιγότερα περιστατικά προκλητικής συμπεριφοράς και μειωμένες 
περιπτώσεις απουσιών και αποκλεισμού; 

 

   Ναι  Όχι 

 

Εάν η απάντηση είναι "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

.................................................................................................................................................................. 

• Πιστεύετε ότι το Παιδαγωγικό Πλαίσιο για μαθητές με αυτισμό θα μπορούσε να 
μεταφερθεί και σε άλλες ομάδες μαθητών που επίσης κινδυνεύουν με 
αποκλεισμό, συμπεριλαμβανομένων των μαθητών με ΔΕΠΥ; 



 

   Ναι  Όχι 

 

Εάν η απάντηση είναι "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

.................................................................................................................................................................. 

•  Αφού εξερευνήσατε τα αποτελέσματα του AI-TOP, πιστεύετε ότι μπορούν να είναι 
χρήσιμα για τους εκπαιδευτικούς, επιτρέποντάς τους να προβλέπουν γεγονότα 
κατάρρευσης και να μειώνουν τους παράγοντες που προκαλούν την κατάρρευση 
στην τάξη; 

 

 Ναι  Όχι 

 

Εάν η απάντηση είναι "ΟΧΙ", παρακαλούμε σχολιάστε. 

.................................................................................................................................................................. 

 

 

 

 

Σας ευχαριστούμε για τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου! 


